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MAI SZAMUNKBÓL. 
Harcban az április 4-| vállal át ok
teljesítéséért (3. oldal). — Az ál­
vevő vállalatok is járuljanak hozzá 
a begyűjtés sikeréhez (5. oldal.) - 
Hogyan fejezte be a földes; , Rá. 
kóczi” tszcs koratavaszi munkáját" 
<•). oldal). — Tavaszi .jelentés a 
kommunizmus építkezéseiről (6, 

oldal).
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Éljen és viruljon 
a magyar és szovjet nép 
örök testvéri barátságai

Kezünkről a bilincset, lábunk­
ról a rabláncot hét évvel ezelőtt, 
IV lő április '1-én Sztálin katonái 
» hős szovjet harcosok törnék le: 
6 nyomort és szolgaságot, szen­
vedést és megpróbáltatást, sza­
badság és jólét, függetlenség és 
biztos jövő vallotta fel. Hazánk 
akkor nagyszerű fejlődésnek in­
dult, azóta a Szovjetunió és Sztá­
lin elvtárs segítségével erős és 
egységes lett. Rákosi elvtárs Pár­
unk 11. kongresszusán hangsú- 

‘.lozta, hogy „a magijai■ népi de­
mokrácia sikerének egyik döntő 
Összetevője mindaz a" baráti se­
gítség amiért nem lehetünk elég­
gé hálásak a Szovjetuniónak és 
akitől ez a segítség nem egyszer 
kiindult, magának Sztálin elv társ­
nak. Előrelátható, hogy ez a tá­
mogatás a következő években 
meg növekedni fog és ötéves*ter­
vünk jó végrehajtásának, egész 
jövőnk építésének ez a segítség 
ti legbiztosabb záloga”,

Magyarország — úgy területét, 
mint lakóinak számát tekintve — 
kis ország. A múltban — a Szov­
jetunión kívül —- nem volt olyan 
nagyhatalom, amely hazánkat és 
abban elnyomott népünket igaz 
barátsággal, őszintén támogatta 
volna. Nyakunkon ült 150 eszten­
deig a török, aztán 300 évig az 
osztrák uralom, kemény harcot 
kellett vívnia Sokat' szenvedett 
népünknek a nyugati imperialis- 
: ok gyarmatosító kísérlete ellen 
is. Esterházyak, Weiss Manfré- 
dok, Chorinok, ’iiorthyók segítsé­
gévéi eladták a magyar föld ér­
tékes kincseit, munkásosztályunk, 
dolgozó parasztságunk nemcsak a 
hazai, hanem a külföldi tőkések 
kizsákmányolásától is verejtéke­
zett. Olajunk a MAORT amerikai 
részvényeseit gazdagította, az 
Egyesült Izzó részvényei svájci 
es holland iparmágnások kezei­
ben voltak, s ha Debrecenben vil­
lamoson .végigutaztunk a n'agy- 
áilomástól a nagyerdőig, a belga 
tőkés zsebe dagadt még kövé­
rebbre.

1915 április 4-c c tekintetben is 
fordulatot jelentett: Sztálin hős 
népe nemcsak felszabadította, ha­
nem igaz barátjává, szövetségessé 
és harcostársává fogadta népün­
ket — a teljes egyenjogúság alap­
ján. Ez a barátság ragyogó pél­
dája annak az újfajta, szocialista 
kapcsolatnak, mely a Szovjetunió 
és a szocializmus útján haladó 
népi demokráciák közölt kiala­
kult.

Szavakkal nem lehet kifejezni: 
nát köszönhetünk ennek a barát­
ságnak. Hét esztendő alatt soha- 
'v'ni' fordultunk hiába a Szovjet­
unió felé. Segítette népünket 
anyagilag, erkölcsileg, tanáccsal 
és útmutatással és mindig a leg­
messzebbmenőkig tiszteletben 
b'rija hazánk önállóságát, népünk 
függetlenségét és szabadságát. 
’915-ben kenyeret küldtek a szov­
jet emberek az éhező Budapest 
'lek. azóta gépeket és nyersanya 
Sokat a rombadőlt és a most épü- 
ló új gyáróriásoknak, átadták : 
mar kidolgozott műszaki eljárá 
sokat és tudományos tapasztala 
'okát, fejlett, a termelést előrc- 
lendí tő munkamódszereket. A 
szovjet nép tanít meg bennünket 
'rt n, hogyan teremtsük meg

szocialista nagyipart, hogyan rak­
juk le alapjait az új embert for­
máló szocialista kultúrának. A 
Bolsevik Párt Lenin és Sztálin 
eszméi tanítják, nevelik Pártun­
kat és népünket harcosságra, 
éberségre, példamutatásra és ál­
dozatkészségre. A szovjet nép, 
maga Sztálin elvtárs ragadta ki' 
Horthy börtönéből Rákosi elvtár­
sat, a legnagyobb magyar haza­
in. akinek nemrégiben ünnepel­
ték 00. születésnapját az egész 
világ becsületes dolgozói.

A Szovjetunió 34 év gazdag ta­
pasztalatait bocsátja rendelkezé­
sünkre, igy megtakarítja szá­
munkra azoknak az óriási erőfe­
szítéseknek és áldozatoknak felen- 
íős részét amelyeket a győzele­
mért a szovjet népnek — sokszor 
vére hullalásríval — meg kelteit 
hoznia. Bikoy elvtárs gyorsvá­
gásra tanította a magyar eszter­
gályosokat, Maximenkó gyorsfa­
lazásra a kőműveseket, Pányin 
személyesen adta át tapasztalatait 

debreceni mozdonyvezetőknek, 
Szmutkó István, a kárpátukraj­
nai kolhozpamszíküldöttség egyik 
tagja magyarázta meg Rózsik 
István és Juhász Sándor horto­
bágyi szerelőknek, hogyan kell a 
sziúlinyec hengerfejét szabályo­
san beállítani. Ma két hete pedig- 
az Állami Uralt Népi Együttes 
tagjai — azonfelül, hogy művé­
szetükkel felejthetetlen estét sze­
reztek Debrecen dolgozóinak — 
táncolni tanították a mi népi 
együttesünk tagjait. A szovjet 
ember tehát bevonult az életünk- 

mcgkcdvcltiik, megszerettük 
őket és nélkülözhetetlennek tart­
juk azt a segítséget, amelyet ők 
nyújtanak számunkra. Szabó Ti­
bor, a Debreceni Villamos Vasút 
egyik dolgozója szerkesztősé­
günkhöz küldött levelében így 
ír: „Szeretjük a szovjet embere­
ket, akiket a termelőmunkán, a 
könyveken és a filmeken keresz­
tül ismertünk meg.“ A szovjet 
emberek lehetővé tették szá­
munkra. hogy munkájokal, 
munkamódszerüket megismerve 
zocialista mfinkaversenyt indít­

hattunk. Hatalmas eredményeket 
ériünk el a szovjet emberek se­
gítségével. Egymásután épültek 
az új gyárak, üzemek, szociális 
és kulturális! • létesítmények és 
szinte máról holnapra nőtt ki a 
földből hazánk büszkesége, az 
első szocialista város: Sztálin va­
ros. Hét év lel: el azóta, hogy 
hazánk felszabadult az elnyomás 
alól. Azóta megfordult velünk a 
világ: békében, jólétben, boldog­
ságban élünk, hatalmas méretek­
ben építünk és gondolkozunk.

Nem vagyunk magunkra 
va mar. mint ezer esztendőn út. 
Velünk van barátunk és szövetsé­
gesünk, a dicső szovjet nép, ve­
tünk az egész békéidkor. Nyolc­
százmillió ember áll őrt hala­
rainkon, nyolcszázmillió békehai- 
cos védi hazánkat. a munkás bir­
tokába kerüli gyárat, a paraszt 
tulajdonéivá tett földet. a népe 
tett kultúrát, és tudományt. Olyan 
hatalmas, legyőzhetetlen cró ez. 
amelv megálljt kiált minden há­
borús gyujtogatónak. Nincs olyan 
hatalom amelytől megijedne.ik,
azonban erejének tudatéban a 
magyar nép egyemberként kelne
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A. tavaszi munka jó végzésévé! készül 
a dolgozó parasztság április 4 megünneplésére

A hortobágyi tröszt földjein 2900 holdon már elvégezték a vetést
A Hortobágyi tröszt jelenti:
A tröszt hajdú-bihari föld,Din 

2900 holdon már földbe kérőit a 
tavaszi mag, A tavaszárpa 75, a 
zab 25, borsó 62, olajlen 87, napra­
forgó 17 százalékban van már el­
vetve.

A talaj előkészítési munkát 5325 
holdon befejezték és ugyanennyi 
holdon elvégezték a műtrágya ki­
szórás; is. A tröszt elepi gazdasa­
gában érték ej a koratavaszi mun­
kák során a legjobb eredményi. 
Befejezték a tavaszárpa, olajlen ve­

tésé!, túl vannak a borsóvetés 85 
százalékán. A gazdaság földjein a 
bevetett terület mát közel ezer 
hold.

A tröszt egyes gazdaságaiban a 
vetésben elmaradás van. Ezt úgy 
próbálják behozni, hogy ahol a ve­
téssel már szépen előre haladtak, 
onnan a vetőgépek cgv részét át 
vezénylik azokra a területekre, ahoi 
lemaradás van. Ezzel a módszerrel 
a vetőgépek gyors átcsoportosítá­
sával is harcol a tröszt tavaszi ter­
ve maradéktalan teljesítéséért.

Loy-mozgalom: emelkedő teljesít mén
A tröszt 10 gazdaságában d dol­

gozók kezdeményezésére már meg­
indult a Loy-mozgalom $ verse­
nyeznek a brigádok a magasabb
termelések eléréséért. A verseny 
igen jó eredményeket szül, így pél­
dául az elepi gazdaságban a vetés 
kezdetén négyesfogattá! csak 
5s>—8 holdat vetettek el egy nap 
á|jÜ. A Loy-mozgalom eredmé­
nyeként ma már van olyan brigád, 
amelyik ugyanannyi idő alatt .17 
holdat is elvet.

A hajdú-bihari állatni gazdasá­
gok területén is a munkamódszerek 
és munkagépek jobb hasznosításá­
vá! emelik naponta a teljesítményt, 
íg.V -például egy erőgépre 5 köny- 
iiyűhengerí kapcsolnak s ezzel a 
módszerrel naponta 50 holdat tud­
nak hengerezni. Ez rendkívül fon­
tos és nagyjelentőségű dolog, mert 
a felfagyás a gazdaságnak úgy 
szólván majdnem minden területén 
veszélyeztette a gyökerek jó fejlő­
dését;

ló,s.Tivadar elvtárs ugyanannyi idő 
alatt 22 holdon végezte ej a simi- 
tózásl, mig ifj. Túri Gábor tszcs- 
tag csak 12 holdon. A község dol­
gozó parasztsága is nekigyütkö­
zött a munkának s a vetés 75 szá­
zalékát mát elvégezte. Miru János 
Jókai-utcai dolgozó paraszt a cu­
korrépáját is elvetette, már. Ugyan­
így Szabó Lajos Rákosi-uicai 6 
holdas dolgozó paraszt is.

A gépállomás 
nem merte vállalni 

az 5 ezer forintot jelentő 
versenyt

„P<

A tavaszi verseny első heteiben 
a biharnagybajomi December 21" győzött 

a nádudvari „Vörös Csillag“ fölött
Rásó Lajos, a nádudvari ..Vörös 

Csillag” tsz elnöke jelenti:
Versenytársunk, a biharnugy- 

bajomi „December 21” tsz tava­
szi mimkaeredményeinek megál­
lapítására héttagú küldöttséggel 
utaztam Biharnaggbajotnba és a 
.,December 21" minden tanyáját 
alaposan átvizsgáltuk. Megállapí­
tottuk: a „December 2.1“ a tava­
szi munkák végzésében, a vetés­
ben jobban áll. mint « mi szö­
vetkezetünk. A cukorrépái: pél­
dáiul ők már elvetették, mi a ve­
tésnek csak Ö0 százalékát végez­
tük el. Igaz, hogy a mi lemara­
dásunkban a cukorgyár is hibás, 
mert későn küldte a vetőmagot. 
De a nádudvari „Vörös Csillag“ 
nem hagyja magát, a mi brigád­
jaink is jól dolgoznak és a tava­
szi munka további során ugyan­
csak igyekezzék a ..December 21“ 
tagsága, ha továbbra is vezetni 
■lkai- a versenyben."

Mogyorósi Imre levelezőnk írja 
a biharnagybajomi ..December 2'V 
Isz-ből:

A „Vörös Csillag" brigád tava­
sz; vetését már befejezte. Nem szá 

ított a rossz idő, a brigád minden

kint volt a földeken. Itt járt a föld­
jeinken a nádudvari „Vörös Csil­
lag’’ f-sz bizottsága, elismerték, 
hogy m; jobbak vagyunk és ke­
mény versenytársra találtak. Kemé­
nyek leszünk mi továbbra is és nem 
engedjük ki kezünkből a vezetést, 
ll'j Varró! János a „Vörös Csillag” 
brigád kocsis tagja, amikor a nád. 
udvariak elmentek, ezt mondotta: 
„ne engedjük, hogy kivegyék ke­
zünkből a győzelmet. Én fogadom, 
hogy a mai naptól két lovammal 
15 holdat boronálok meg.” A vc- 
főgéppel is Igyekezünk, ez már a 
becsület dolga. Varró példáját kö­
vették a többiek is s versenyben 
haladt a munka és el is végezték 
munkájukat határidő előtt.

Kommuiiistíi 
példamutatás

Körösszakáiról jelenti levelezőnk. 
Békési György:

A körösszakáli „Szabadság" 
Iszcs-ben javában halad a kora ta­
vaszi munka. A simitózásnal Mik­
lós Tivadar, a tszcs titkára ver­
senybe lépett ifi. Túri Gáborral, 
úgy indultak a simitózás munkájú- 

tagja kora reggeltől késő es’ig1 val. Az eredmény az lett, hogy Mik*

Szemáa László, a gugyőri 
főfi” tszcs elnöke írja:

„A mi Szövetkezetünk a gépállo­
mással úgy kötötte meg a szerző­
dést, hogy az a mi ütemtervünk­
nek teljesen megfeleljen. Nekünk 
nagyon fontos az idejében Végzett 
jo gépi munka, ez a bőséges ter­
més alapja és mi meg kívánjuk 
a gépállomástól, hogy a szerződés 
minden pontját ügy tartsa be, hogy 
az tervünk sikerét szolgálja. A gép­
állomásnak felajánlottuk, "hogy a 
munka jó végrehajtásáért egyfor­
mán küzdünk és ötez'r forintot 
akartunk letenni, hogy a munka 
szervezésével, végrehajtásával min­
denki törődjék és akt legjobban 
végzi feladatát, azé legyen az öt­
ezer forint. A gépállomás nem volt 
hajlandó elfogadni az 5000 forin 
fos versenyt, igy is jó. Mi tudjuk, 
hogy a traktorosok tőlük telhet Il­
leg mindent elkövetnek, hogy biz­
tosítsák a mi födjeinken is a ió 
termést”

Tszcs-ink vetési front járói 
jelentik:

A Debrecen Macs „Népianac 
földjein jól halad a tavaszárpa, ta­
karmányrépa, .cukorrépa, borsó, 
zab és napraforgó vetése. A mű­
trágyát 100 holdon és a simítózást 
ugyancsak 100 holdon már elvé­
gezték.

A nádudvari „Petőfi” 60 holdon 
a tavaszi árpa vetését befejezte, 25 
holdon a cukorrépa vetését, 2dfi 
holdon a simiíózást. 3f) holdon a 
gyapot földeket előkészítette s 
több mint 50 holdon az őszi búza- 
vetést már meghengerezte.

Az ondód! „Ady Endre” az ár­
pa. borsó, zab vetésével már jó! 
előre haladt, közel 100 holdon a si- 
mitózást is befejezte.

fel hazája védelmére, ha vala­
melyik eszétveszjett, imperialista 
gyilkos felemelné kezét szocialis­
ta átalakulásunk nagyszerű vív­
mányára.

Április 4-ét, szabadságunk be­
ülik születésnapját megelőző na­

pokban a vagongyári munkás — 
hazánk, békénk "és függetlensé­
günk védelmében — ezért fogja 
még keményebben a szerszámot, 
a földes! és ä nagyhegyes! dolgozó 
■tavaszt ezért végzi el'határidő 
■lőtt a kora tavaszi munkát, 
r • elvi áll megyénk népe harcos 
vilii munkájában: nem akar szé­

gyenkezni örök barátunk, hű szö­
vetségesünk a Szovjetunió előtt.

Minél jobban felhasználja a Szov­
jetuniótól átvett tanácsokat, ta­
pasztalatokat, annál keményeb­
ben. harcosabban védi békénket, 
függetlenségünket.

Felszabadulásunk hét eszten­
deje — népünk történelmének 
leggazdagabb hét esztendeje. K 
hét év alatt tovább mélyült né­
pünk szerctcte. felszabadítónk 
iránt és Pártunk vezetésével, a 
Szovjetunió állandó támogatásá­
val a mélységből emelkedett fel 
hazánk a már elért eredményig, 
bizonyságul a még kizsákmányo­
lás alatt élő százmilliók számúra, 
hogy a háború, a nyomor, a tu­
datlanság korszakának véget le­

het vetni ,iz egész világ bármely 
országában.

A szovjet nép igaz barátságá­
nak minden téren való megnyil­
vánulása pedig arra tanít. — 
mint Kovács imréné elvtársnő, 
bútorgyári sztahanovista Írja —: 
„Csak úgy lehetünk a jövőben 
még áldozatkészebb hazafiak, 
még keményebb és elszántsbb 
harcosai a világ békéje megvé­
désének, ha, a hatalmas Szovjc - 
unió népeivel még szorosabbra 
fűzzük örök barátságunk«*.“

Éljen és viruljon a magyar es 
szovjet nép örök, testvért barát­
ságai



A világ népei tiltakoznak az amerikai kannibálok 
baktériumos gaztettei ellen

• 1 » I 1 « -.1 «l!l. Ml í rt/lnn m lllliofnMoszkva: A Szovjetunió vá­
rosaiban és falvaiban tovább 
folynak- a tiltakozó gyűlések a 
baktérium! egyverek használata 
ellen.

Az örmény Szovjet Köztársa­
ság városaiban és falvaiban tar­
tott tiltakozó gyűléseken a la­
kosság különböző rétegeinek kép­
viselői — munkások, kolhozpa­
rasztok, háziasszonyok, tudósok, 
művészek — tartottak beszédet.

A gyűléseken mindenütt hatá­
rozatokat hoznak, amelyekben a 
Szovjetunió dolgozói kifejezik 
azt á meggyőződésüket, hogy a 
Béke Világtanács megteszi a 
szükséges intézkedéseket és meg­
menti az emberiséget a bakté­
riumháború fenyegető veszélyé­
től.

Berlin: A weissenseei orvo­
sok elhatározták, hogy tiltakoz­
nak az amerikaiak koreai bűn­
cselekményei ellen. Határozatuk­

ban követelik, hogy minden 
nemzet fenntartás nélkül csatla­
kozzék a genfi egyezményhez, 
amely megtiltja a vegyi és bak­
teriológiai fegyverek alkalmazá­
sát.

Párizs : A baktériumfegyver 
használata ellen tiltakozó nagy­
gyűlés zajlop le csütörtök este 
a' Mutualité-paloíában. A gyűlés 
szónokai és résztvevői egyhan­
gúlag köve élték a baktérium- 
fegyver alkalmazásának feltétel- 
nélküli megtiltását.

Hága: A holland fővárosban 
tiltakozó tömeggyűléseket tartot­
tak az amerikai agrésszorok bak­
tériumháborúja ellen.

Helsinki : A Kiila nevű ha­
ladó finn irodalmi és művészcso­
port határozatot hozott amely­
ben felháborodottan tiltakozik az 
amerikai agrésszorok embertelen 
bűncselekményei ellen.

Tokió: Hajaszi japán kom­

munista képviselő az alsóház 
külügyi bizottságának ülésén in­
terpellációt intézett a japán kor­
mányhoz azzal kapcsolatban, 
hogy az amerikai csapatok bak- 
térnimfegyvert alkalmaznak Ko­
reában.

Okadzi tárcanélküli miniszter, 
az interpellációra válaszolva ki­
jelentette, hogy a „japán kor­
mány Isiit és a hasonló területen 
dolgozó más személyeket nem 
tekinti háborús bűnösöknek"..

Újdelhi: Indiai és pakisz­
táni népi szervezetek erélyesen 
tiltakoznak az amerikai imperia­
listák koreai és kínai baktérium­
háborúja ellen,

Dange, az összindiai szakszer­
vezeti kongresszus főtitkára til­
takozó nyilatkozatában többi kö­
zölt kijelentette: az összindiai 
szakszervezeti kongresszus támo­
gatja a nemzeti felszabadulásáért 
harcoló koreai népet.

Újabb küldöttségek indultak el 
a moszkvai nemzetközi gazdasági értekezletre

Újabb küldöttek érkeztek Moszk­
vába a nemzetközi gazdasági érte­
kezletre.

A Szovjetunió fővárosába érke­
zel; kínai küldöttség egy csoport­
ját Claude Alfanderi francia pénz­
ügyi szakértőt és a belga küldött­
ség két tagját a Vnukovoi repti.ő- 
téien a nemzetközi gazdasági ér­
tekezlet szovjet előkészítő bizott­
ságának képviselői fogadták.

Az iráni küldöttek csütörtökön 
elindullak Teheránból Moszkvába 
a nemzetközi gazdasági értekezlet, 
le.

Karacsiból Moszkvába utazott a 
nemzetközi gazdasági értekez.elre 
kcf pakisztáni küldött: Nyolc más 
pakisztáni küldött vízumot kért. 
hogy Afganisztánon át utazzék 
Moszkvába. A lobbi pakisztáni kül­
dőt’ útlevelének kiadását várja a 
külügyminisztériumtól.

A burmai küldöttség — amely 
hét tagból áll — Párizsba érke­

zett jelentések .szerint elindul! 
Moszkvába.

A Moszkvába utazó román kül­
döttséget Gheorghe Savin, a ro­
mán külkereskedelmi kamara el­
nöke vezet.i

Az olasz kormány már koráb­
ban bejelentette, hogy kész útle­
velet adni azoknak, akik a moszk­
vai értekezletre kívánnak utam, 
Mint az Unita írja, — a hatóságok

most bürokratikus módszerekkel 
húzzák-halasztják az útlevelek ki­
adását.

A lap hangoztatja, hogy a kor­
mány eljárása megsérti a törvé­
nyeket és az alkotmányt.

Argentin! lapjelentés szerint 
március 26-án Buenos Airesből 
Moszkvába utazott az argentin 
küldöttség, lrogy résztvegyen a 
nemzetközi gazdasági értekezleten.

Elutazott a magyar küldöttség a moszkvai 
gazdaság! konferenciára

Március 29-én elindult a ma­
gyar delegáció a moszkvai gaz­
dasági konferenciára. A küldöl -

SZ DVOSZséget Ilégen Imre, a 
főtitkára vezeti. A küldöttség 
tagjai:

Jiaconi Jenő, a pénzügyminisz­
térium főosztályvezetője, Blaha 
Béla, a bányász szakszervezet fő­
titkára. tiozsóki Ferenc, a vegy­
ipari szakszervezetek nemzetkö­

zi szövetségének főtitkára, 11 áy 
László, a külkereskedelmi mi­
niszter első helyettese, Oszlvov- 
szki György, az Országos Terv­
hivatal elnökhelyettese, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia le­
velező tagja, Sedlmayr Kurt, 
Kossuth-dijas agrubiológus, a 
Magyar Tudományos Akadémia 
levelező tagja. Szilágyi Béla ke­
reskedelmi tanácsos.

I’AII I- ES PARTEI*! I ES

PARTCSOPORTOK
egy ssovkozban

A novoalexandrovszki kerület szovliozaj jelen­
tős eredményeket értet, ej az elmúlt évben. A te- 
mizsbeki szovhoz hektáronkénti gabonatermése 
pé.dául meghaladta a 20 mázsát, csökkent a ter­
mények önköltsége is. a szovhoz több mint más. 
lé.millió nyereséggel zárta a gazdasági évet. A 
szovhozok sikereihez nagymértékben hozzájárult 
a pártszervezetek, ezeken belül a pártcsoportok jó 
munkája. Különösei, nagy a pártcsoportok érde­
me, mert a szovhoz pártvezetőségek a pártcsopor- 
tokon keresztül irányítják és ellenőrzik a gazda­
sági tevékenység minden ágát.

A pártcsoportok népnevelői összekapcsolják 
munkájukat a közvetlen termelés; feladatokkal. A 
pártcsoport gondoskodik róla, hogy összes tagjai 
teljesítsék a rájuk bízott feladatokat, ellenőrzi a 
népnevelők tevékenységét. A pártcsoport a helyi 
pártszervezet útmutatása nyomán mindig a leg- 
sürgősebb feladat megoldására uiasí‘ja tagjait, 
így például a tavaszi munkák küszöbén a népne. 
velők azt az utasítást kapták, hogy fordítsanak 
nagyobb gondot a gépek hatásfokát emelő ú.i 
munkamódszerek elterjesztésére. A népnevelők 
nem elégszenek meg ilyenkor azzal, hogy a dol­
gozók figyelmét ráirányítják az új munkamódsze­
rekre, hanem felelősseget is éreznek azok beveze­
téséért. Segítenek leküzdeni az új munkamódszer 
alkalmazása során felmerülő nehézségeket.

A jó népnevelő a pártonkívülj dolgozók jég. 
jobbjaival együttműködve lát hozzá egy-egy új 
munkamódszer meghonosításához. Ezekkel a leg. 
jobbakkal gondos clőtanulmányozást végez s csalt 
gyakorlati tapasztalatok birtokában, miu’ún együt­
tesen kidolgozták az új módszer meghonosítás«, 
nak sajátos helyi módjait — kezdi azt széles kör­
be,, alkalmazni, i |

Figyelemreméltó a raszscvati szovhoz második 
részlegénél működő pártcsoport munkája. A párl. 
csoport rendszeresen megjelenteti az úgynevezett 
„harci röplap”-ot, amely a részleg dolgozóinak fi­
gyelmét felhívja a legsürgősebb tennivalókra. Most 
a tavaszi munkák időben! és minél jobb elvégzé­
sére mozgósítja a részleg dolgozóit.

a debreceni Járómüjavítóban
A debreceni Járúműjavító Xl-es alapszervezete 

jo munkát végez úgy a pártépítésben, mint a ter­
melés ellenőrzésében. Ezt annak köszönheti, hogy 
idejében létrehozta a pártcsoportokat és támasz­
kodik is azok munkájára. A pártcsoportok tagjai 
valamennyién feladatokat kaptak s ki-ki felelős 
annak az elvégzéséért. Így e.érték, hogy minden 
területnek gazdája van.

Vegyük példának azt, hogy az üzemrész előtt 
ez a feladat áll: teljesíteni kell az április 4-iki vál­
lalásokat. Az alapszervezet a pártcsoportok se­
gítségével harcba indul, hogy a vállalásokat ne 
csak teljesítsék, hanem túl is teljesítsék. A nagv 
feladatból Rónaszéki Kálmánt, a pártcsoport egyik 
tagját a sajtótermékek terjesztésével bízták meg, 
ti hívja fel a figyelmet egy-egy fontosabb cikkre 
is, aminek az elolvasása megkönnyíti az üzemrész 
dolgozóinak a munkáját, hozzásegíti őket a tervek 
teljesítéséhez.

Hiába azonban a dolgozók lelkesedése, verse, 
nye, ha nincs időben biztosítva a megfelelő anyag. 
Tisza István pártcsoporttag feladata, hogy ellen­
őrizze az anyagellátást, Tisza István jól végzi a 
munkáját s a folyamatos anyagellátás eredmé­
nyezte, hogy a csoportból eddig három dolgozó 
kapta meg a megtisztelő sztahanovista címet.

Csizmadia Istvánt a pártszervezet a faliújság 
szerkesztésével bízta meg. Neki kell gondoskodni 
arról, hogy a faliújságra mindig időszerű, friss, 
aktuális cikkek kerüljenek, amelyek most az áp­
rilis 4-iki vállalások teljesítésére mozgósítanak, 
Csizmadia elvtárs a faliújságon népszerűsíti a 
tervteljesítésben élenjárókat. Legutóbb Pozsonyi 
Lőrinc brigádja kapott dicséretet, mert a brigád 
lelkes munkája a többi brigádokat is előrevitte a 
munkában

A pártcsoportok tagjai állandóan foglalkoznak 
a pártonkíviiliekkel, A legjobbakat ők aján'ják a 
oártba felvételre. így lett tagjelölt Nagy XIV. Sán­
dor, Kovács Jenő, Csikós János, Szabó II. József, 
Domokos László és még több élenjáró dolgozó.

A Xl-es alapszervezet így szervezi meg mun­
káját és a pártcsoportok segítségével biztosítja, 
hogy az üzemrész dolgozói április 4-iki vállalásu­
kat teljesítsék.

Samu bácsi szemlét tart

{fegyelmi tanács eln'asííotta négy halaira lelt 
görög hazafi kegyelmi kérvényéi

A szabad görög rádió közölte, 
hogy a kegyelmi tanács a katonai 
törvényszék állal halálraítélt í> 
görög hazafi közül négynek ké­
relmét elvetette. A görög igaz- 
ságügyminiszter a kegyelmi ta­
nács határozatát a kormány vé­
leményével együtt továbbítja a 
királyhoz.

„Ez közvetlen veszélyt jelent

Beloianmszra és kiváló bajtól 
saira! — hangsúlyozza a szabad 
görög rádió. Pemifoij athéni 
amerikai nagykövet fokozza nyo­
mását a haza fiák kivégzése cél­
jából. .4 percek válságosai:, a hó­
hérok kezel csak a küzdő görög 
nép mellett áltó világközvéle- 
mény újabb erős nyomása foghat­
ja le."

A francia kormány újaöii veresége
A francia nemzetgyűlés pénz 

ügyi bizottsága kommunista, va­
lamint más haladó képviselők 
javaslatára 16 szavazattal 15 el­
lenében elvetette a kormánynak 
az úgynevezett „pénzügyi köz­
kegyelemre“ vonalkozó tervéi.

Politikai megfigyelők szerint a 
pénzügyi bizottság határozat 
újabb súlyos kudarcot jelent a 
kormány számára és azt bizo­
nyltja, hogy a nép nyomása vál­
tozatlanul érezteti hatását a fran­
cia nemzetgyűlésben.

Felszabadulásunk 7. évfordulójának 
ünnepségei

Az április 4-i ünnepségekre ha­
zánkba érkeznek a hatalmas Szov­
jetunió küldöttei, továbbá a Kínai 
Népköztársaság, a Korea; Népi De. 
mokratikus Köztársaság, Lengyel- 
ország, Csehszlovákia, a Román 
Népköztársaság, a Német Demo- 
krtikus Köztársaság, a Bolgár Nép. 
köztársaság, az Albán Népköztár­
saság és a Mongol Népköztársa­
ság küldöttei, valamint a francia 
az olasz és a nyugat német országi 
testvérpártok képviselői.

Április 3-án délelőtt a budapesti 
Szabadság-téren, a Géllé: t-hegyea. 
a Kossuth Akadémia kertjében, a 
Gellért-tércn, a Mo'olov-téren, a 
yecsésj szovjet hősi emlékműnél és 
O-ztapenko kapitány szobránál a 
Párt, a kormány, a külföldi ven 
dégek, valamint a tömegszervez:' 
lek képviselői koszorúzás! ünnep­
ségeken tisztelegnek a magyar trip 
szabadságáért életüket áldozod 
szovjet hősök emléke előtt.

Április 3-án délu án üzemeink­
ben ünnepségeket tartanak, 
amelyeken kiosztják a terme­
lésben élenjáró dolgozók ki­

tüntetéseit és jutalmait.
Az ünnepségeket ku.túrműsor kö­
veti.

Április 3-án este a Magyar 
Népköztársaság miniszlertaná- 
csa, a Magyar Dolgozók Párt­
ja Központi Vezeősége, a 
Magyar Dolgozók Pártja bu­
dapesti pártbizottsága és a Bu­

dapesti V’árosi Tanács ünnepi 
estet rendez az Állami Opera- 

házban.
Ápriljs 4-én reggel Budapesten 

a Hősök terén nagyszabású katonai 
díszszemle vezeti be a nap iimiep- 

■’égéit. Utána Budapest népe ha­
talmas felvonulással ünnepli az év­
fordulót. A város dolgőzóinak fel­
vonulásán résztvesznek a vidéki 
dolgozók küldöttei is, munkások 
bányászok és dolgozó parasztok.

Április 4-én este 10 órakor tűzi­
játék lesz a Gei'Iért-hegyen. 

Megünúeplik április 4-ét a fal­
vak és vidéki városok dolgo­

zói is.
A nagy nap reggelén országszerte 
zenésébresztő köszönti a dolgozó­
kat. A vidéki városokban nagy­
gyűléseket, a községekben ünnepi 
gyűléseket tartanak, amelyeket 
kultúrműsor követ. A járási szék­
helyeken a kultúrverseny legjobb 
csoportjai lépnek fel, akkor ad­
ják ét a verseny győzteseinek a 
jutalmakat.

Felszabadulásunk 7. évforduló 
iát sportolóink js megiinneplik. Ki­
emelkedő jelentőségű sportesemé­
nyek kerülnek lebonyolításra több 
sportágban, így a tornában, cél­
lövészeiben, kosárlabdában. A ver 
senyeken a baráti országoknak 
mintegy 200 versenyzője vesz részi 
Április 5-én kerül sor a teljes lah. 
darugófordujó lebonyolítására Bu­
dapesten és vidéken.

6 üzletet áerilis 1-i nyilviterlása
A minisztertanácsnak az április 

4-ét követő munkaszüneti nap áthe­
lyezéséről szóló határozata alapján a 
belkereskedelmi miniszter az üzletek 
záróráját a következőkben szabá­
lyozta:

Április 3-án valamennyi üzlet a 
rendes hétköznapi nyitvatartási idő. 
ben árusít.

Április 4.én az üzletek — beleértve 
a fodrászüzleteket is — zárva lesz­
nek. kivéve a vasárnaponként nyitva- 
tartó trafikokat, virágüzleteket, édes­
ségboltokat, valamint az éjjel-nappal 
»viívstarló KözttBT.et»

Az éttermek és zenés szórakozóhe­
lyek meghosszabbított zárórával 
lesznek nyitva.

Április 5-én a vasárnaponként nyit­
va tar tó üzletek árusítanak. Ezenkf 
vü] a tejet árusító boltok reggel fél 
8-tól fél 10-ig tartanak nyitva. A föd 
rászüzlelek a vas árán pl nyitvatartás 
szerint lesznek nyitva.

Április 6-án hétköznapi nyitvator 
tás lesz.

A magánkereskedelem és a piacok 
nyjtvatartására is a fentiek az Irány
qdóir

II AIR

Április negyedikéi 
badulásának heted! 
mc.tó megünnep f 
kavereenyben dóig 
nagyobb riken ;vt 
maink egymásután 
süket arról, hogy c 
tervüket határidő ej 
fék.

FütöliJ
A Fűtőim dói; 

gyedike t isztei etér 
értékű munkát ajánl 
|yet már 29 én mari 
j eshettek. Az űzi 
Holgozója közi I 
hogy még ápri;i- 4 I 
iásókat is tesznek. 1 
eredménye az i-;. Ívj 
gyedévi tervük ; uJ 
három nappn. j 
.leshették. I

Rostkíkészítl
A len és kemh'i |

I íöziij a Ke etmagyáj 
kikétziiő Vállalat a j 
ben országos viszonl 
helyet szerző' nud 
be'.iil legjobb mimkJ 
Dobai--pnszt;ii Kenj 
Rákosi elvtárs halva 
se napja málló megüt 
Íria.í Hu ts ; 11 ■ j

SZE;
Amikor lovag Vi 

teleped esi engedélyt 
tizárlól, álmában \ 
hogy unokája szak 
tesil majd Debrei 
unoka n busás has 
hun nyclbciitötie 
gyár termeim ke: 
után ítélve azunbci 
főnre, mint gyári 
A hcnteslrgények 
sötét, hideg termi 
lak (alamizsnámul: 
tért), ahová, csak i| 
inkább vendégségig 
napsugár. Persze, 
ez távolról sem érd 
nyéllé a disznókul • 
lassan értékes vi 
Domb-utcai lovain 
Nyaranta az eyes: 
kéz munka után" 
réséit cnyhelyc/. 1 
menyei is külföhi, 
ha maradt is it Un 
hány száz rúd, a 
ural: vásároltál:, ti 
gös szalámi nem / 
gélig ember zsebéin

Debrecen felszab 
lyá harcok során < 
ni!:, üresen kiégv 
egy darabig. Illád 
eredménytelen ki se 
törődött már vele. 
tály pedig akkor 
sei voll elfoglalva, 
káig fiir/oíj c: a i 
bon a Párt helyi 
gttségével mcyuln 
dolgozóból álló k 
vetkezet az Arain 
A szövetkezet lett 
ben a gyár gazdin 
lábhajtós varrágéj 
lelt. csak munkás 
egyenruhái készítő 
ki a mai ruliagy 
egyik legszebb, lei 
me.

A hajdani inunk 
ziil ina számosán 
Elit a szalag, ben 
lunyuarrógép, tiszt 
nem bántó nconfi 
termeket. Hol van 
tét sarkok, a nedv 
asztalok', ahol a 
aprították^ (larab'c 
Eltűntei:, mint az 
meghonosodásukra 
terem leli. Ma már 
a munkások édes 
tesség a munka és 
látott harc becsüli 
az országban Iáié
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HARCBAN AZ ÁPRILIS 4-1 VÁLLALÁSOK 
TELJESÍTÉSÉÉRT
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Április negyediké, hazánk felsza. 
b indulásának hetedik évfordulója 
iné.tó megünneplésére indult mun­
kaversenyben dolgozóink egyre 
nagyobb sikereket érnek el. üze­
meink egymásután küldik jelenté 
síiket arról, hogy elsőnegyed évi 
tervüket határidő előtt teljesftet-

Fűtőkáz
A Fűtöliáz dolgozói április ne­

gyediké tiszteletére 415.673 forint 
értékű munkát ajánlottak fel, me­
lyet már 29-én maradéktalanul tel­
jesítettek. Az üzem valamennyi 
dolgozója közösen elhatározta, 
hogy még április 4-ig pótfelaján- 
iásókat is tesznek. Jó munkájuk 
eredménye az is, hogy első ne­
gyedévi tervüket ugyancsak 29-én. 
bárom nappal a határidő előtt, tel­
jesítették.

Rostkíkészítő Vállalat
A len é.s kender ipari vállalatok 

közű) a Keletin agyarországi Rost- 
klké-zítő Vállalat a tervteljesitésé* 
óén országos viszonylatban az első 
helyet szerezte meg. E vállalaton 
bellii legjobb munkát végezte a 
Dohai—pusztai Kendergyár, mely 
Rákosi elvtárs hatvanadik születé­
se napja méltó megünneplésére tett 
felajánlását 390 százalékra teljesí­

tette, de még ennél is jobb ered­
ménye ennek az üzemnek, hogy az 
április negyedikére megindult 
niunkaverseiiyben március 15. re 
befejezték első negyedévi tervükéi

Bútorgyár
A Hajlított Bútorgyár dolgozói 

is örömmel jelentették, hogy az a 
lendületes munkaverseny, mely 
üzemükben április negyediké méltó 
megünneplésére indult, lehetővé 
tette, hogy -első negyedéves tervü­
ket 106.3 százalékra c hó 27-én túl­
teljesítették.

Villamosvasút
Március 26-án befejezték első 

negyedévi tervüket a Villamosvasút 
dolgozói is. A tervteljcsítésben kü­
lönösen kitűnt Kozma Ferenc asz­
talos és Silye Sándorné kalauznő. 
A .brigádok között Rásó'Antal szek­
rénylakatos brigádja és Mogyorósi 
Mlhályné kalauz-brigádja érte el a 
legszebb eredményeket.

Dohánygyár
A nikotingyártás dolgozói vállal­

ták, hogy hazánk felszabadulásá­
nak í'sztéléiére első negyedévi ter­
vüket 250 kiló nikotinnal túltelje­
sítik. Vállalásuknak már is több­
szörösen eleget tettek, meri tervü­

ket március 21-én befejezték és 
terven felül 1190 kiló nikotint gyár­
tottak. melynek értéke megközelíti 
a 180,000 forintot. Április negyedi­
kéig újabb 10 kiló nikotint ter­
melnek lenen IVül, pód'elanullás­
ként.

Cementáruipari Vállalat
A vállalat első negyedévi tervét 

mozaiklapból 27-én teljesítette, 
globálisan pedig 97.1 százalékra. 
Az üzem dolgozóinak április 4-rc 
tett vállalásuk forint értéke meg­
haladta a 16.000 forintot, melynek 
legnagyobb részét már teljesítet­
ték. Az egyéni versenyzők közül 
legszebb eredményt Tőkés Julia ér­
te el. aki negyedévi tervét már­
cius 20-án befejezte. Farkas Jó­
zsefiig durvacsiszoló ugyancsak hú­
szadikán fejezte be negyedévi ter­
vét.

Kefegyár
A kefegyári dolgozók április ne­

gyedikéi munkafelajánlásának fo­
rint értéke meghaladja a 20.000 fo­
rintot, melyből 26-ig több, mint ti­
zenhatezer forintot teljesítettek. 
Ennek eredményeként. a fokozódó 
vcrsenylendiilettcl elérték, hogy 
első negyedévi tervüket eddig 99.05 
százalékra teljesítették.

Gazdag

1945 győzelmével születeti
SZEMELVÉNYEK A RUHAGYÁR 7 ŐRI ÉN ErVÉ BŐÉ

Amikor lovag Vidoni őse le­
telepedési engedélyi kért a csá­
szártól, álmában sem sejtette, 
hogy unokája szalámigyárát lé­
tesít majd Debrecenben, De a: 
unoka a busás haszon reményé­
ben nyélbeütötte az üzletet. A 
t/ijéir termelni kezdett. Külseje 
iiiun ítélve azonban inkább bör­
tönre, mint gyárra hasonlítod. 
A hcnteslegények, a kisegítők 
sötét, hidey termekben dolgoz­
tuk (alamizsnának beillő pén­
zeid), ahová csak néha akkor is 
inkább vendégségbe tévedt be a 
napsugár. Persze, lovag Vidoni,t 
ez témáiról sem érdekelte. A gyár 
nyelte a disznókat — nőtt. a sáp, 
lassan értékes villa került a 
Domb-utcai lovagi lakás mellé. 
Nyaranta a" egész család a ,,ne­
héz munka után” külföldön ke­
leseit enyhclyct. A gyár készil- 
wényr.i is külföldre utazgatlak, 
ha maradt is itthon belőlük né­
hány száz níd, azt is csak az 
urak vásárolták, meri a 32 pen­
gős szalámi nem passzolt a sze­
gény ember zsebéhez.

Debrecen felszabadításáért fo­
lyó harcok során a gyár megsé­
rült. üresen kiégve hallgatótól! 
egy darabig. Hégi gazdája egy 
eredménytelen kísérlet után nem 
törődött már vele. A munkásosz- 
híly pedig akkor az újjáépítés­
sel volt elfoglalva. De nem so­
káig tarlóit ez a tétlenség. 19'iS- 
i'un a Párt helyi szervezete se­
gítségével megalakult egy őfí 
dolgozóból álló konf ekciós szö­
vetkezet az .Arany János-ulcán. 
A szóval kezet lati később, 79.50- 
ben a gyár gazdája. Ebből a kis 
lébhajlós varrógépekkel felsze­
relt, csak nninkásruhiít, vasutas 
egyenruhát készítő üzemből null 
Iá a mai ruhagyár, Debrecen 

. egyik legszebb, legnayijbbb üze­
me.

A hajdani munkanélküliek kö­
zül ma számosán dolgoznak ill. 
k'ut a szalag, berreg a sok tál- 
lonyvarrúgép. tiszta —- szemel 
nem bántó neonfény önti el a 
termeket. Hol vannak már a sö­
tét sarkok, a nedves, gyaluhithm 
asztalai;, alwl a hentcslegény'ek 
aprítottál; darabolták a húst? 
Eltűntek, 'mini az a kor, inéig 
meghonosodásukra lehetőséget 
teremtett. Ma már ollhon a gyár, 
a munkások édes otthona. Tisz­
tesség a munka és az éijért foly­
tatott harc becsület. Mint szerte 
a: országban 7945 győzelmeként

itt is új gyár, új mimkásgárda 
szüleiéit.

Ilii lapozod, a névsort, s akár 
Szidóniái Magda, akér Szódra! 
Gyöngyi, vagy Bcreczky liéláné 
nevelőd állsz meg, aki u szakma 
legjobb vasalónője, nyugodtan 
utána teheted, mindnyájan lellek 
felajánlást április 4. tiszteletére. 
Ar egész üzem teli. Ezt már túl­
teljesítették, sőt három nappal a 
vádalt határidő elöli, befejezték 
negyedévi tervüket. Ez n dolga, 
zé'k válasza a neonfényes, lisziu 
munkahelyekre, a szabad éleire, 
'dili forintról 750 forintra emel­
kedő átlagkeresetre "z egész 
nagyszerű, nagy és szép /áinalo- 
kat feliáré) éleire. Ez ti válasz a 
hős szovjet katonák hősiességé­
re. akik Maggal orszáa felszaba­
dításáért vívóit harcokban a Hu. 
htigyéir jüvöjéérl is verezlek.

A husiik vére nem hullott hiá­
ba. Ilii állsz a központi terme­
lési irányilé tenendum s a fxa9ü 
csendben az ellenőrző elvlarsnő 
rcruzéjét figyeled, mini siklik a 
papírlapok feled, meglátod ennek

igazságát. Az egész gyár, minden 
műhely népünk békés cpUömun- 
kájét hirdeti, az ötéves terv sí 
karéért dolgozik ...

Itövid időn belül a program, 
iroda közepére, olt, ahol most 
egy üveglapon vörösbelűs felirat 
áll, rgg felnagyítóit, képet helyez­
nek el. .1 kép 10 szovjet katonái 
ábrázol az Országház elöli. 
Ugyanakkor u dekorációs ver­
seny kapcsán (minden üzemrész 
versenyez a szebb dl szűcsért) az 
iroda küléű falán hatalmas be­
tűkkel jelmondatot írnak a lel­
kes műszakiak.- Üdvözöljük né- 
pütik felszabadítóját, a hős Szov­
jet Hadsereget! Üdvözöljük, en­
nek a szónak van ma itt leg iga­
zibb értelme. Üdvözöljük, ezt 
zúgják a falak, ezt mondják az 
emberek és a kora tavaszi éjsza­
kában a, gyár homlokzata feleli 
égő ötágú csillag színién ezt hír- 
deli és a győzelem útját, világít­
ja meg, mely n ruhagyáriak szá­
mára is járhatóvá védi P.lMi-ben.

K. T.

A debreceni Ruhagyár versenyfelhívása 
májas I tiszteletére az ország 

Ruhagyáraihoz
Mi a debreceni Ruhagyár dol­

gozói április 4-i felajánlásunkat 
200 százalékra te.jesítvc harcba in­
dulunk május 1 méltó megünnep­
léséért. Szocialista munkaverseny- 

h ívjuk ki «Z ország 
összes ruhagyárait. így váhszo- 

uz amerikai imperialisták 
szörnyű gaztetteire, baktériumba- 
borújára. Vállaljuk:

1 Április hav, termelési tervün­
ket egv nappal hamarább •''•jezzuU 
i„. 310.000 forint terven felüli árut 
gyártunk, népgazdaságunk további 
erősítésére.

2. A mostani 97 helyett 98.5 szá­
zalék elsőosztályú árut gyártun.v

3. a termelés egyenletes, ütemes 
emelkedésének biztosítására disz­
pécser szolgálat segítségével mun­
kánkat úgy szervezzük meg ho > 
nap; tervtclje-sítésünk kozo t 4 sza. 
zaléknál több fi térés nem lesz 
dekádonként egy százalékkal cm .
jiifí tcrvtcljt'sítésiinkvt.

4. Vállaljuk, hogy a ,.yöri)i
Csillag" munkaterem egv "‘Uszas- 
ját május elsejére minőségi sztaliá- 
novista üzemrésszé lejt észtjük.

5, A ké-sőnjövők és igazolatlan 
nm'asz'ók Számát 0.7-ről 0.5 szá­
zalékra szorítjuk le.

fi. A Loy-mozgalomba dolgozóink 
70 'százalékát bekapcsoljuk. A mi­
nőség további javítására n jelenle­
gi két „Csutkili” -szalag mellé még 
egy harmadikat is szervezünk.

7. A „Vörös Lobogó" munkate­
remben május 1-re felállítjuk a 
harmadik futószalagot.

8. Diszpécser szolgálatunkat má­
jus 1-re a ruházati ipar legkorsze­
rűbb diszpécseri szolgálatára fej­
lesztjük.

•) Második negyedévben önkölt­
ségünket 1.5 százalékkal csökkent.
jük.

10. Vállaljuk, hogy a második 
negyedévben kivívjuk a büszke „Él- 
üzem” címet. Ezért dolgozóink 
minden akadályt leküzdve indulnak 
harcba és túlteljesítik második ne­
gyedévi tervüket.

Igmitli József né párttitkár.
Lennvr Zsigmond igazgató.
Főző Istváuné ÜB titkár

kulturális- és sportműsor 
hazánk Jelszabaduláséinak évfordulóján

Dolgozóink nemcsak a. terme­
lés állandó fokozásával, tervük 
túlteljesítésével készülnek április 
t-e méltó megünneplésére, ha­
nem igényesen kidolgozott kul­
turális. és sportműsorral is.

Gazdag kulturális programja 
lesz felszabadulásunk évforduló­
jának. Már előző este a DISZ 
rendezésében nagyszabású felvo­
nulással ünnepeinek a fiatal­
jaink.

Másnap délelőtt a szovjet'hő­

sök emlékműveinek megkoszorú­
zása után béke-staféta lesz, majd 
a délelőtt 11 órakor kezdődő ün­
nepi nagygyűlés után, amelyen 
Barczi Gyula elvtárs tartja az ün­
nepi beszédet, egész délutánt be­
töltő változatos sportműsor szó­
rakoztatja sportkedvelő dolgo­
zóinkat, este 7 órától pedig leg­
jobb kultúrcsoportjaink kezdik 
meg szereplésüket az MSZT nagy­
termében, illetve a MÉMOSZ és 
a Postás kultiirotthonban.

?>Az ötéves terv maga az élet“
Több mint, 20.000-en nézlek mezé' 

ötéves terv kiállításteddig, a:
A húszezren jóval túl van már 

az „ötéves Terv-kiállítás" láto­
gatóinak száma. Mindenkit érde­
kel, mindenki látni akarja, hi­
szen saját jövőjét látja meg ben­
ne, hiszen — mint ahogy Maja­
kovszkij, a nagy szovjet költú 
írta:

,.Az ötéves terv maga az élet.“
A mi egyre szebbé, egyre gaz­

dagabbá váló életünk tárul fel 
ezen a kiállításon. Látjuk, hogy 
felszabadult munkásosztályunk 
alkotó lendülete nyomán hogyan 
termeltek egyre többet gyáraink; 
látjuk, hogy dolgozó parasztsá­
gunk életét hogyan segítik egyre 
hatékonyabban a mezőgazdasági 
gépek, a korszerű agrotechnika 
és látjuk a politikai és gazdasá­
gi forradalom nyomában járó 
kulUirfoi vadalom hatalmas ered­
ményeit is.

Ivét dolgozó paraszt szemléli
most a nagyterem I; iáltítási tár-
gynit Aztán amiken a végéhez
érnél , visszahátrálnak az ajtóig,
liogv mégegyszev szemrevételez-
zék az egészet.

— Szép, gyönyörű — állapítja
meg egyikük me ^elégedetlen,
biccentve egyet a fejével 

— De még mennyivel szebb 
lesz majd a valóságban — mond­

ja a másik és a szeme már (úl-

Kcpek az ötéves

néz a kiállítás falain, messze elő­
re ...

Aztán jóízűen mosolyogva 
megindulnak a következő terem 
felé.

A kiállítást nézi Varga István­
ná is, a klinikatelep egyik dol­
gozójának felesége. Már a, vevő­
re jutóit, de vissza-visszaler. 
hogy újra és újra megnézze azo. 
kát a kiállítási tárgyakat, ame­
lyek különösen megragadták ,i 
figyelmét. Nagyon tetszik neki a 
kiállítás, nehezen tudja otthagy­
ni,

Kifclémcnct aztán mosolyogva 
mondja:

— Nagyon szép volt. El is ha­
tároztam magamban: üzembe 
megyek, hogy az egyik legfonto­
sabb területen járuljak hozzá 
gyönyörű tervünk megvalósítá­
sához.

Aztán arra kérdésre, hogy mi 
ragadta meg a figyelmét, mi tet­
szett neki különösképpen, mint­
egy természetesen, magáiéiértc- 
tődően mondja:

— Hát... ami lesz, minden. 
Hiszen ez rövidesen mind való­
sággá válik, mint minden eddig, 
amit Pártunk ígért, vagy tervbe 
vett.

— Nem hiába mondta Rákosi 
eJvtárs: ,,A mi Pártunk szavára 
építeni lehet, mint a kősziklára."
terv kiállításról
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/ rakloros letelesőinh ír ják

Versenyre hívom a megye DÍSZ trakioristáit 
a tavaszi munka határidőelőtti elvégzésé re

A tavaszi mezőgazdasági műn-1fissal előzte meg őket Terük llo. 
ii, -crvcííri'í Ac nvors befeiezé- naék a kővetkező. élteke lesig el­

sők akarnak lenni a verkák tervszerű és gyors befejező 
se érdekében versenyre hívom 
Hajdú-Bihar megye valamennyi 
gépállomásának DISZ fiatal trak­
toristáit, az alábbi versenyszem­
pontok szerint:

Tavaszi tervemet április 2G-ra 
Í10 százalékra teljesítem. Nyolc­
százalékos üzemamjagmeglakarí- 
tást érek el. Az üresjáratot 25 
százalékkal csökkentem. Kiépítem 
,, legszorosabb kapcsolatot a tszcs 
növénytermelő brigáddal és agi- 
túciós munkát végzek a dolgozó 
parasztok közölt. Politikai okta. 
túsban pontosan részlvcszek. A 
végzett munkát minden 10 nap­
ban értékeljük.

DISZ tagok traktor isták! Csat­
lakozzatok kihívásomhoz, hogy a 
reánkoáró termelési feladatokul 
szocialista versenyszellemben vé­
gezzük és határidő előtt elegei te. 
gyünk kötelességünknek a. löbb- 
icrmclés, a szocialista mezőgazda­
ság győzelméért.

DIÓS MIHÁLY,
a pocsaji gépállomás traktorosa.

Úri Sándor politikai 
veszető írja a nagylétai 

gépállomásról
A tavaszi munkákban jó ered­

ményeket érnek cl nőtraktoris- 
: áink. Török Ilona cs Nagy Kata­
lin szorgalmas és lelkiismeretes 
munkát végez. Versenyre kelnek 

■I férfiakkal. Március 26-ig 20 hold 
középmélyszántást végeztek és 10 
hold földet bevetettek.

A két legjobban teljesítő férfi 
Irakloros csupán kél hold szán­

lésig el 
■ tényben.

Jó traktoros leszek
1949 óta vagyok a liajdúszo- 

boszlói ,,Petőfi“ tsz egyik nö­
vénytermesztő brigádjának tagja. 
Sokat kellett addig dolgoznom, 
míg 140 százalékos eredményt ér­
hettem el, de a munkám nem ve­
szett kárba, sokan követték pél­
dámat. 195*1 decemberben kor. 
mányzatunk jő munkámért _ ki­
tüntetésben részesített. A kitün­
tetés még jobb munkára serken­
tett, éreztem, hogy még többet 
kell’ termelni. De kogyai? Pár­
tunk, Rákosi elvtárs megadta rá

a feleletet. A gép gyorsabb és 
jobb munkát végez és fokozza a 
terméseredményt. De ehhez az 
szükséges, hogy aki a traktoron 
ül, érdekelt legyen a többterme­
lésben. S mikor az országos ta­
nácskozásról hazajöttem, ahol a 
kitüntetést átvettem, elhatároz­
tam, hogy traktoros leszek.

Most itt vagyok a büdszentmi- 
háiyi traktorosképző iskolán. 
Sok új dolgot tanulok itt. 
Megtanulom még jobban szeretni 
a munkát, a gépet, amivel a bé­
keharcot vívjuk, amivel, ha he­
lyesen alkalmazzuk, virágzóvá 
tesszük termelőszövetkezetünket 
és tagjait boldog, művelt embe­
rekké.

Szabó Róza 
traktoros.

A CSILLAGÁSZAT
problémái talán egyidősek az 
emberi gondolkozással. A tudo­
mányok sokat vitatkoztak valaha 
arról, hogy melyikük az idősebb, 
melyikük az ősibb. Az orvosi tu­
domány azt mondotta, hogy mióta 
ember van a földön, betegség is 
van, a nyelvtudomány áz első 
szó’kiejtéséig vezette vissza ere­
detét és így tovább, míg a csil­
lagászat úgy vélte, hogy mióta 
ember tekint az égboltozatra, 
azóta csillagászat is van. Ma már 
nem érdekes ilyenen vitatkozni. 
Tény azonban az, hogy a csilla­
gászat egyes kérdései nagyon sok 
embert foglalkoztatnak, a csilla­
gászat újonnan elért eredményeit 
nagyon sokan szívesen hallgat­
ják. Ez indította a Magyar Ter­
mészettudományi Társulatot ar­
ra, hogy csillagászati szakosztá­
lya által március hó 31-én délután

6 órakor a Déri Múzeum nagy­
termében előadást rendezzen 
filmvetítéssel egybekötve. Az elő­
adás elme a „Naprendszer kelet­

kezése". A Magyar Tudományos 
Akadémia Csillagvizsgáló Intéze­
tének tudományos munkatársa, 
Herczeg Tibor jön le erre az al­
kalomra Debrecenbe, hogy az ér­
deklődő közönség előtt a nap­
rendszerünk keletkezéséről újon­
nan feltárt eredményeket ismer­
tesse.

Az előadás iránt városszerte 
igen nagy az érdeklődés, különö­
sen azért is, mert bár az előadó 
a tudományos világ egyik komoly 
kádere, mondanivalóját oly köny- 
nyen érthetően adja elő, hogy azt 
azok is élvezni fogják, akik a 
csillagászatot nem művelik, ha­
nem csak új eredményei után ér­
deklődnek. Glancz Lajos

„LEVELEZŐINK ’ 
EGY HETI MUNKÁJA.

Az elmúlt heti kiértékelésnél 
megírtuk, hogy március 17-től 
22-ig 197 levél érkezett szerkesztő. 
Bégünkhöz munkás, paraszt és ér­
telmiségi levelezőinktől. Ezen a 
héten, amikor április 4-re hazánk 
felszabadulásának ünnepére készü­
lünk ez a szám még fokozódott. 
Március 27-től 29-ig 239 a beér­
kezett levelek száma.

DOLGOZÓINKAT' egyre jobban 
foglalkoztatja az amerikai imperia­
listák Koreában elkövetett aljas 
gaztette, egyre többen emelik lel 
szavukat a népek békéje érdeké­
ben. Tárcsái Mihályné elvtársnő, az 
Alföldi Nyomda dolgözója ezt ír­
ja levelében: „Két gyermekem van, 
egy 5 éves kisfiam és egy csöpp 
kisleányom. A kisleányom most 
nem jól érzi magát, egv kicsit meg 
van fázva. Ilyenkor úgy fáj érte 
a szívem. Ránézek és eszembe jut­
nak a koreai gyermekek és édes­
anyák, A koreai anyák egy percig 
sem lehetnek nyugodtan, nem tud­
hatják. mikor száll gyermekeikre 
az amerikaiak állal megfertőzöl! 
halált hozó légy.”

Papp Piroska püspökladányi le­
velező arról ir, hogy a püspökla­
dányi dolgozó parasztok állampol­
gári kötelességük pontos teljesíté­
sével válaszolnak erre a szörnyű 
gaztettre. Kovács Jeremiás 4 hol­
das dolgozó paraszt 300 százalék­
ban tett eleget kötelezettségének.

NÉPÜNK NEMZETI ÜNNEPE
előtt üzemekben és a mezőgazda­
ság minden, területén fokozódik a 
versenylendület, új munkahőstet­
tek születnek. Erről a lendületről 
és elhatározásról számolnak be a 
szerkesztőségünkbe beérkező leve­

lek tömegei, melyben megírják « 
dolgozók milyen vállalást tettek te 
hogyan állnak annak teljesítésevei. 
Kardos Sándor elvtárs gyógyít" 
gyári levelezőnk megírta, hogy új 
hősei születtek ott a munkának.

DOLGOZÓ PARASZTJAINK
tavaszi munka meggyorsításává! 
ünnepük ezt a napot és erről szá­
molnak be leveleikben is. Haja Jó­
zsef. elvtárs a kábái „Dózsa” tszcs- 
bői írja. „Nem egészen 800 hold 
bői 200-at felszántottunk. Elindul­
tak a vetőgépek is március 25-ig 
65 hold árpát, 25 hold tavaszbúzái, 
20 hold. borsót és 3 hold makói 
vetettünk el.” Balogh Károly leve­
lezőnk az újirázi egyénileg dol­
gozó parasztok munkájáról ir. 
Közli, hogy április 4-re Hojcska 
András 10 holdas, Török Mihály 
5 holdas dolgozó parasztok vállal­
ták. hogy a tengeri cs gyapot ki­
vételével minden tavaszi magot 
határidő élőit elvetnek.

LEVELEZŐINK egyre bátrabban 
harcolnak a hiányosságok ellen, 
bizonyítja ezt a napokban 'leközölt 
„Egy gyerekcipő és három báli­
belépő” című cikk is, amelyet Lu- 
pó Lajos dolgozó paraszt leve'«- 
alapján írtunk meg.

Kevés levél foglalkozik azonban 
a pártszervezetek munkájával, a 
pártoktatással, a pártcsoportok ta­
pasztalataival, pedig e nélkül nem 
tudnánk megoldani az ötéves terv 
hatalmas feladatait. Ezen a hete­
sem írtak 'levelezőink arról, hogy 
ál! munkaterületükön a Rődec- 
Deák- és Gazda-mozgalom, vala­
mint a dolgozók, milyen újítások - 
kai, észszerüsítésekkel segítették 
termelés menetét.

Szíriában hadiutakat építe- 
nck az Imperialisták." — Újság- 

y hír.
Musz la fa aki később El Számét, 

c Hallgatag ?ievet kapta meg, nem 
volt mindig mogorva ember} sőt, el. 
t.cnkezöleg hires volt vidámságáról 
és mindenki úgy ismerte, a faluban, 
mint életvidám embert, pedig bizony, 
mint a legtöbb parasztnak neki sem 
volt sok oka a vidámságra. .. Igaz 
ugyan akoriban szépasszony felesége 
még élt és neki volt a legszebb lá­
nya messzi vidéken. No meg a kert­
je is olyan gyümölcsöket termeti, 
amelyhez hasonlót meg éppen nem 
lehetett találni, talán csak messzi 
Euf rátesz partjain.

Ili. Számétt a Hallgatag Köveik fa­
lucskában éli. Senki sem tudja, 
hogy a község kapia.e a hasonló ne­
vű pataktól a nevét vagy megfordít­
va történt-e ez. Elég az hozzá, hegy 
ű falu léte és lakóinak élete elvá­
laszthatatlanul összeforrott a patak­
kal, mert a patak völgyén és közvet­
len árterületén túl mindenféle jclleg- 
z:tes szélmarta kö és kavicstörrne- 
téktől borított sivatag terült cl a falu 
határától kezdve megszámlálhatatlan 
mérföldekig. Ezen u sivatagon nem 
terem meg semmi, földművelést csak 
oft lehet folytatni, atná víz is van. 
Köveik fahi ki3parasztjai a rendelke­
zésükre álló kis földdarabot, művel­
ték meg. Ez a terület azonban igen 
kicsiny volt. Az egyik oldalon a föl­
desúr földjei terültek el, míg a má­
sikon a Köveik patak medre cs köz­
vetlen árterülete feküdt. A kettő kö­
zötti keskeny sávon a falu alatt és egy 
keskeny plátószerű síkocskán voltak 
u. kisparftsztok földjei. A falu körül 
elterülő legjobb földeket az Assar 
család birtokolta már emberemléke­
zet óta. Ezé a családé voltak a hegy 
törmelékkel borított lejtöje'és a patak 
lejtője közötti jó és diisan termő vö­
rös földek és feljebb. a. patak men­
tén az övé volt a jó fekete áradásos 
föld is, ahol kitűnő rizs termett. A 
parasztoknak ennek folytán csak egy 
keskeny sáv maradt, amelyet valaha 
kőtörmelék halmazok borítottak. A 
parasztok ózonban emberöltőről cm-

A luiUq aia q imaj széltd
bér öltőre szorgalmas munkával a kő­
törmeléke>té köztük hatalmas szikla, 
darabokat is, kihordták földjük szé­
lére és ott halmozták fel. így az el­
múlt emberöltők során minden egyes 
kertecskét valóságos köböl emeli fa 
lak vettek körül, amelyek többé 
kei'ésbbé meg is védtek a kerteket 
a 2mszlító száraz szelektől. Mivel bő­
ségesen volt víz és meglehetősen sol, 
csapadék is esettt iialóságos jiaradl- 
csomkertek keletkeztek ezen a kes­
keny sávon. Megtermett üt minden, 
amit csak a jó délszaki éghajlat meg­
teremhet, A dúsan termő fügefák az 
év jórészén érlelték mézédes gyümöl­
cseiket, és az áldott olajfák a csalá­
dokat bőségesen ellátták elegendő 
olajjal és ennivalóval, mert az olaj­
bogyót itteni szokás szerbit meg 
sózva eltették, így egész éven át 
minden 1 isparasztnál, bár szegényesen 
ugyan, de mindig akadt ennivaló. A 
kisparasztok nem éheztek, búr a 
földekt a kcrtecskék területe a leg 
ritkább esetben ütötte meg ez egy 
holdat. Igénytelen nép lakta ezt a 
falut.

A földesúr földjeit is a parasztok 
művelték meg, de a dúsan termő 
gabonaföldek és a keserves munká­
val. megmunkált rizsföldek termését 
rendszerint még csak meg sem kós­
tolhatták, mert a földesúr a termé­
szetbeni bér fejében ■rendszerint a 
messzi Aleppoból hozatott számukra 
kukoricát meg kását.

A kertecskék első terméket is a 
földesurat illették meg immár nem. 
edékek óta, a pompás és mézédes 

fügék, a szilvanagyságú olajbogyók so­
ha véget nem érő áradata áramlott 
az Assar család palotája felé, ahol a 
szám tartók csak a legszebbet tartot­
ták meg a földesúr számára a többit 
pedig vagy bekühlték az aleppai 
piacra, vagy ijedig az arra járó ka­
ravánoknak adták el. Rendkívül bő­
ségben élt az uraságf a kisjmrasztok 
pedig csak eléldegéltek valahogy. — 
Külöriösen El Számét gyümölcseit 
becsülték igen sokra n valóiéban a

kastély urai. Ilyen gyümölcsök, ilyen 
olajbogyó bizony alig termett a nagy 
Szíriában, óriási, jiompós fügéks pa. 
pirvekonyságú mandulák és szilva- 
nagyságú és formájú olajbogyók, 
nem csak El Szám étnek, a Hallgatag­
nak, hanem magának az Assar csa­
ládnak is büszkeségei voltak.

De El Számét bizony alig nyitotta 
ki szájátf amióta leányával megtör­
tént nz, ami igen sok lánnyá törté­
nik meg ezen a vidékc/t. A gyönyörű 
Aminát messze földön híressé tette 
szépsége, olya t lány vvtt, hogy bár­
mely férfi gyönyörűséggel vezette 
volna öt otthonába, arra volt te- 
rémivé, hogy szép egészséges fiúkkal 
ajándékozza meg férjét, hogy azok 
is gyönyörűségére váljanak a szom­
szédoknak. De nem így történt. /* 
szép Aminát egyszer a földeken jár­
tában meglátta El Assur .., és mind. 
járt szólt is neki, hogy estére kelve 
szépen megmosakodva menjen fel a 
palotába. Ez szokott itt történni 
mindig, ez történt meg a szép Ami- 
nával is. ö sem akart felmenni és öt 
is felvették... Édesapja a vidám gyü­
mölcstermelő Muszlafa ettől a naptol 
kezdve vesztette el hangját. Szép 
Amina nem is tért többé vissza apja 
helyes kis kunyhójába. És csak meg­
érkezett a hír§ hogy Halebben Alep- 
poban) látták és ott minden férfinak 
szolgálatára állt..,

— Nem örvendeztette meg a szép 
Amina apját gyönyörű unokák­
kal ... Apaj pedig Musztafat a gya- 
m ölest crmelő hallgatolt.

Akkor sem szólalt meg, amikor El 
Assart a föhlesúr vendégei számára 
leszedette az egész olajbogyó ter­
mést El Számét kertjéből. Pedig mi­
csoda olajbogyók voltak olt: El Szá­
mét elfordult kertjétől és mereven 
nézte kunyhójának kúpalakú 
c.gyagtetejét és ajkát összeszorílva 
hallgatott. ..

Jöttek a hírek, hogy nagy háború 
dúlja fel a világot, a messze Szovjet­
unió hősi hadser egének dicső harcai­
ról is jöilek hírek, majd a győze­

lemről is, El Számét azonban hall­
gatott .. ,

Meghalt El Számét felesége, az 
özvegyen maradt férfi kitett magúért 
a halolli toron, de hangját még ak­
kor sem lehetett hallani. . .

Ahogy az évek teltek egyre rosz- 
$zabba vált az élet, A földesúr egyre 
kevesebb kukoricát adott a jiarasz- 
toknalc a munkáén, az ajándékokat 
azonban egyre nagyobb mértékben 
megkövetelte. Egyre több idegen 
vendég érkezeti a kastélyba a távoli 
országból El Assart a földesúr szive 
sen vendégelte őket és fogyott az 
olajbogyó meg a pompás füge •.. El 
Számét hallgatott, pedig a faluban 
egyre fenyegetőbben morogtak az 
emberek. Igazságtalanságnak tartot­
ták mindazt, ami történt. Kérdezték 
El Számét szomszédot, hogy mi a vé­
leménye minderről,, ele ő csak to­
vább hallgatott.

Aztán jöttek újabb idegenek. Fel. 
mérték a földet, sokat beszéltek El 
Assarralf a. föläesürral és egyszerre 
csak jöttek ám a munkások Halebből 
meg egyebünnen. Es megkezdték az 
utat csinálni.

Hova visz ez az út? Erre volt kí­
váncsi mindenki, amikor még a falu 
határúnak szélén dolgoztak, ö, senki­
nek eszébe nem julottt hogy felves. 
se: hol építik meg majd az utat. Az­
tán ezt is megtudták. Éppen a falu 
kertjein ál mérték ki, felzudvMak 
mind az emberek ...

El Számét mit szólsz hozzá? —- kér­
dezték, mert mindenki igen becsülte 
öt. — Hát nem igazságtalanság ez'l 
Miért nem vezetik ezt az utat a föl­
desúr ék, El Assar földjeinf neki van 
■földje bőven? El Számét hallgatott.

Ó, akik az utat építették tudták, 
hogy nem tetszik az majd a falu né­
pének. Poroszlókat, csendőröket vit­
tek oda. összeterelték a népet egy 
napon és a sokszáz vamkásember 
fejszével, csákánnyal csak tovább 
építette az utat. Kertről kertre ha­
ladtak és a gyönyörű árnyékot adó

fügefák a földre dűltek, utánuk zi,- 
hontak az olajfák és a kisebb man­
dulafák is.*. Sokan mardosó kín­
jukban és végtelen fájdalmukban a 
föld porába vetették magukat má 

‘ sok tehetetlen haragjukban véresre 
marták kezüket, volt olyan is, aki 
késsel hasogatta meg combjait. Mind. 
ez nem használt semmit. Egyetlen 
nap alatt elpusztultak a kertek, a kö­
ré jilk halmazon kőfalak pedig szét­
terültek a porban és a fák élénk le. 
veleí megsárgultak. Amlko~ El Sze­
meinek fáit vágták ki, sokan ránéz­
tek. El Számét ekkor az arcára gór. 
dűlt súlyos könnycseppeket letörölve 
csupán annyit mondott: Allah
nagy ...

Az út haladt tovább a messze Irak 
és Irán felé, a falusiak pedig ott ma­
radtak egy darabig, aztán szétsza­
ladtak ... a világ minden tája felé• 
Ugyan hova is mehettek volna más­
hova ezek a földjüktől megfosztott 
kisparasztok?

Az idén tavasszal Alcjjjjoban u: 
egyik építkezésen többen összetalál­
koztak. Amint lassan dolgozgattak 
liát látták, hogy a belváros Jelöl jön 
ám a gyárak, meg a város népe. El 
Számét feléjük fordította lesoványo 
dott arcát és galambősz fejétt aztán 
a többiekre nézett. Nem kellett soka- 
beszélni: ők is a tüntetőkhöz csalin. > 
koztak. Amint tovább vonult a tömeg 
meglátta El számét, hogy velük szem ­
ben felvonult a katonaság. Megvet 
lent ott mindenki, ahogy a szuro­
nyok csillogására nézett, de a mun­
kások harsány kiáltással nekilendül­
tek az útnak.

A kovelki parasztok tanácstalanul 
fordullak egymáshoz. El Szaruét is 
megtorpant, de csak egy pillanatra, 
aztán egyszerre öröm csillogása fű­
lött végig arcán és megszólal

El jen a Szovjetunió! Vesszenek 
02 imperialisták! — és neküsnűitd fl 
is a 'munkások után az eiliárilhatat. 
lun rohamban, a többiek valameny- 
nyein követték. Egybeforrlak a kö- 
züs akaratban:

— Vesszenek az imperialisták! G. !..

t\

Az át
múl

Hajdú Bihar ti 
lé.- gyorsítási 
van, mert u meg 
alaposan lemarad
munkájának járt 
szükség vai ai 
gyűjtést végző \ 
sauak eddigi mu 
gyorsítsák a m 
munkáját. Egy.- 
kereteink u A-:, 
gyűjtés terén ...li­
ra helyezkedne

több helyen úgy pl 
dáiyozns a begyül 
lását, hogy csak I 
át a baromfit, ti | 
gytijtőválalat autó 

zik.
Ez. teljesen in o ö ld 
■4l egyes szűr vő,: zi-tl 
inányeilálmány; : 
céllal, hogy a begye 
táplálják. Mégis mit 
\ barom! i i. ' -. 
példámul;- ii.ni VVn.ií 
ségben iör él 
dómé, 2 holdas ' 
iák a fi esi ge egy 

\ i’.1 a beadásba Elk
hogy ma nem veszti 
fit. A párítit <ár - 
közbelépni S így átvi 
/ették 3 baromfi ánV 
Takács Sánd unh .

Sürgős tavas; 
ne ácsorogt| 

feleslegei 
a dolgozó pari

-V napokban Nánási 
átadásra je!«lntk''a 
parasztok mié délj 
is ott ücsörögték 
állatforgalmi niegtJ 
akkor sem inlézliíj 

Hasonló csői törté, 
tubán, aliol cg.. i 
csodi és a zsák a- do 
oil álltak a borúit:! 
kel, de az AI lat forge; 
ja a csekket még .>?. 
sem volt ba.iia- 
igyekvő parasztul ] 
Ezeknek a laza-ágo'- 
vetni.

Sáraiad tál tej 
negyedévi

Oláh Károly, sár,
eb tár« írja:

Sáránd dolgozó 
negyedévi bég1 ii] 
már túlteljesítette. [ 
százalék, baruinfibl 

zalék az c-n-if 
A húsbeadást is márl 
iá teljesítette a | 
szí munkával, jó t<. 
harcol a békéért Sál1 

Püspökladány Jo's 
ga is, mint Papp Pij 
zőnk írja, jól harc 
túlteljesítéséért.

Kullog 1 
Veken! és

Községeink eg s 
negyedévi terv tűi teil 
hatunk számot vágóij 
tésben, baromfiban

Föidiímvesszöil 
kultúr- és sporrj
A kereskedelmi és 

ffozók szakszervezetül 
kor elnökségével 1 
elejétől június közepi 
tőr- és sportversem | 
mfl vessző vetkezeti 
Szére.

A versenyek első hl 
‘‘ékes dijakat, többek] 
népet, ingyenes nyara 
zászlót, könyvtárt kaq

Hajdú-Bihar megye 
szövetkezeti dolgozói 
lommal készülnek a '
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Vz atv e v ő V áüalatok a bégyüjtés gy orsítását, 
munkájuk jobb szervezésével segítsék elő

Towiainozgaioiit a seriésteiv/észiés fejlesztéséért
egyenlő gondozásba!

i iajelü'öihar területén a bogyüj- 
gyorsítására igen nagy szükség 

mert a megyék versenyében 
,'jposan lemaradtunk. A tanácsok 
r,libájának javítása mellett alapos 
/iikség vari arra is, hogy a be- 
yíijíésí végző vállalatok is javít­
alak eddigi munkájukon s ezzel 

gyorsítsák a- megye begyűjtési 
•i: unkáját. Egyes földművesszövet- 
•v.vetcink a baromfi- és tojásbe- 
,•>. üjtvs terén kényelmes álláspont-

helyezkednek és
több helyen ágy próbálják aka­
dályozni a begyűjtés gyorsí­
tását, hogy csak akkor veszik 
at a baromfit, ha a baromfi- 
gyiijtőválatat autója megérke­

zik.
t < teljesen helytelen, mert hisze 

• egyes szövetkezetek még takar- 
-j. yeliáimányt is kapnak azzal a 

.ellát, hogy a begyűjtött baromfi' 
táplálják. Mégis mit tapasztalunk 

baromfi- és tojásbegyüjtésben 
példamutatóan élenjáró Józsa köz- 
égben iörtént. hogy Takács Sau­
lomé. 2 holdas dolgozó paraszt 
:ak a felesége egy nagy kakast 
1a beadásba. Elküldték azzal 
i.ogy ma nem vesznek át barom- 
•f. A nárttitkár elvtársnak kelleti 
ojzbélépni s így átvették, ki is fi- 
eiték a baromfi árát. Ez nemcsak 
takács Sándornéval történt meg.

Sürgős tavaszidőben 
ne. ácsorogtassuk 

feleslegesen 
a tloigozó parasztságot
Az Állatforgalmi Vállalat felvá­

ló o! ói nem tartják magukat min­
iig az átvételi határidőkhöz.

•\ »apókba,, Nánáson a marha- 
átadásra jelentkező dolgozó 
parasztok még déli 12 órakor 
is ott «csorogtak a téren és az 
áWíorgalmi megbízottjai még 
akkor sem intézték cl ügyeiket. 

Hasonló eset történt Bercttyóújfa- 
iuzan, ahol egész napon át a ván- 
sodí és a zsákai dolgozó parasztok 

i álltak a borjakkal és az. üszők- 
1, dr az Állatforgalmi megbizoít- 

:.i a csekket még az esti órákban 
-cm volt hajlandó a hazafelé 
igyekvő parasztoknak kiállítani, 
Ezeknek a lazaságoknak végét kell

Sáránd túlteljesítette 
negyedévi tervét

éáh Károly, sár Andi párttitkár 
'társ írja:
Sáránd dolgozó parasztsága 
negyedévi begyűjtés, tervét 
már túlteljesítette. Tojásból 103 
százalék, baromfiból 107 szá­

zalék •>■/. eredmény.
X húsbeadást is már 100 százalék- 
a idjesítetie a község. A jó tava­
sa munkával, jó begyűjtéssel. így 
sa;col a békéért Sáránd. 
Püspökladány dolgozó parasztsá- 

:■■■■ i-, mint Papp Piroska levelű­
nk írja, jól harcol a begyűjtés 

Áh Ijcsítéséért.

Váncsod baromfiból 169, Sáp 
102, Szcutpétcrszeg 123 száza­

lékos teljesítést ért el
az április 4-e tiszteletére indult 
begyűjtési verseny során. De

csúfosan kullog I-'urta. Vekcrd 
és Zsáka. I'urta teljesítése csalt 
30 százalékos, Vekerdé 53, 

Zsákáé 55,

Mi a kullogás oka? Nem nehéz ki­
találni, 'Az ok a tanácsok munká­
jában keresendő. Pontos mérce a 
tanácsok jó munkájáról a begyűj­
tési százalék. Ideje, hogy Furfeh 
Vekcrd és Zsáka is úgy szervezze 
a begyűjtést, hogy a mérce a kul­
logó tanácsok javuló munkáját 
hirdesse

Biri András, a hajdúböszörmé­
nyi ,,Ságvári’‘ tsz serlésgondozó- 
ja, ki a múltban gazdasági cse­
léd volt, felhasználja a szovjet 
állattenyésztési tapasztalatokat. 
A égy darab kocánál bevezeti a 
tonnamozgalmat, aminek lényege 
abban áll, hogy egy koca évi sza­
porulata eléri az egy tonnát.

Kiválogatja négy olyan kocá­
nak a malacait, amelyek a leg­
jobb takarmányén ékesítő képes­
séggel rendelkeznek, s azokat kü­
lön helyezi el. 22 koca összes sza

Minek köszönheti a íöldesi „Rákóczi“ tszcs, 
hogy határidő előtt befejezte koratavaszí munkáját
A Néplap beszámolt arról, hogy 

a föidesi „Rákóczi” tszcs tagsága 
már elvetette a koratavaszí mag­
vakat és elvégezte az őszi búzave. 
tés hengerezését. Most arról sze­
relnék beszámolni, hogy milyen 
szervezési módszerekkel tudta a 
csoport ezt a kedvező eredményt 
elérni. Milyen megnyugtató érzés 
az. hogy most a rossz, havasesős 
időben már csak gondolunk arra, 
hogy 10—12 napot nem töltöttünk 
ezelőtt hiába. Milyen jó, hogy 
megfogadtuk a Párt szavát, hogy 
ha eljön az ideje: vetni, vetni és 
vetni.

Az elmúlt 12 nap alatt 150 hold 
tavaszárpáí, 123 höld cukorrépát, 
10 hold mákot, 10 hold tavaszbük­
könyt, 20 hold borsót, 60 hold lu­
cernát és 60 hold napraforgót ve­
tettünk el. Nem kis dolog volt ez. 
Most felsorolom a feltételeket, 
amelyek ezt a munkát lehetővé let. 
teli.

1. A tagság az egész tetet poli­
tikai és szakmai tanú’ássa! töltötte, 
Volt két politikai Iskolánk, nö­
vénytermelési brigádvezető isko­
lánk, állattenyésztő szaktanfolya­
munk és 2 hónapos traktoros szak- 
tanfolyamunk. Ezeken a politikai, 
szakmai tanfolyamokon 180 sze­
mély vett részt a csoportból és 
hogy jól tanultak, tavaszi munkánk 
eredménye annak bizonyi'éka.

2, Szilárd a csoportban a bri­
gádszervezet, Öntudatos munká­
ban mindig élenjáró, politikailag és 
szakmailag jól képzett brigád és 
munkacsapat vezetőink mögé szo­

rosan zárkóztak fej dolgozóink. Jó 
példák mindig követésre találtak.

3, A mi csoportunkban már ja­
nuár végén minden csoporttag is­
merte a tavaszi vetés; tervet. Feb­
ruár 10-én már a brigád üléseken 
a legapróbb részletekig meg is 
szervezték a munkái. Mindcn vető­
magot kitisztítottunk idejében. \ 
vetőmagot és műtrágyái a brigád- 
szállásokon jóval a munka megkez­
dése előtt már elhelyeztük.

4. Az intézőbizottság gondosko­
dott arról, hogy januárban és feb­
ruárban a csoport minden vető- 
gépje, gazdasági eszköze kifogás­
talanul ki legyen javítva. A cso­
port 50 vetőgépjét arányosan osz­
tottuk el a brigádok területének 
megfelelően.

5, a vezetőségi és brigádérte­
kezleteken jó népnevelőmunkával 
olyan légkört teremtettünk, hogy 
a csoport minden dolgozója való­
sággal ugrásra készen várta a ve­
tés óráját.

6. Nem utolsó sorban annak kö­
szönhetjük jól végzett munkánkat, 
hogy a brigádokban egészséges a 
versenymozgalom és keményen 
harcolnak a már február hónapban 
megkötött egész évre szóló ver­
senyszerződések valóra váltásáért, 
Egyik-másik brigád szinte leste az 
időt, hogy ha c«ak lehet, egy őrá- 
val js hamarabb kezdje a munkát, 
mint a másik brigád.

Ilyen feltételek és előzmények 
után következett be, hogy a kései 
tavasz yilenére is. határidő előtt 
tudtuk teljesíteni koratavaszi ter­

veinket. A mi csoportunk jól hasz­
nosította a szovjet kolhozparasztok 
tapasztalatait, a termelőszövetkeze­
tek országos tanácskozásának ha­
tározatát, A mi tagságunk fe] volt 
vértezve a vészmadarak ellen, akik 
a meleg kemence mellől csak arról 
beszéltek: Ráérünk még vetni, fa­
gyos a föld. A mi 13 növényterme­
lési brigádunk, brigádonként 12— 
20 igával. 3—5 vetőgéppel, szaka­
datlanul dolgozott késő estig a ha 
tárban.

l)e nem felejtkeztünk meg a 
tavaszj vetés mellett az ősziek 
ápolásáról sem, 1023 hold őszi 
búzát és 108 hold őszi árpát 
hengerezttink és elvégeztük az 
ősz| mélyszántásokon a simi- 

tózá.s munkáját.
A brigádvezetők és az intéző­

bizottság minden héten egyszer 
vezetőségi gyűlésre jön össze és 
ott megjelennek a munkacsapat 
vezetők is. így beszéljük meg a 
következő heti mezőgazdasági fel­
adatokat és megtárgyaljuk az el­
múlt hét tapasztalatait.

A rni munkánk végzésében nagy 
segítségünkre van a Párt és a ta­
nács. A népnevelők jó munkát vé­
geznek, a brigádokhoz egyenlete­
sen osztottuk el a párttagokat, akik 
kommunista példamutatásukkal sok 
nehézségen segítették már át a 
csoportot.

Elmondotta:
Jámbor István.

a földes; „Rákóczi” tszcs elnöke.

porulatát 
részesíti.

A kocák ütemterv szerinti bú- 
galásával és malacoztatásávaina 
gyobb gondot tud fordítani a ma­
lacok nevelésére. Nyolc napos 
koruktól kezdve kihajtja őkci . 
közeli legelőre, hogy hozzászól, 
janak a. fű száialásíhoz, s emel­
lett szemes, szálas és nedvdús ta 
karmányt etet velük. Az etetési 
tiszta, napfényes kifutón alkal­
mazza, hogy erősödjenek; fejlöd. 
jenek a malacok, szervezetük ct- 
lendllóbb legyen a betegséggel 
szemben.

Biri András példáját kővel le 
Asztalos János, a nyír ábrányi 
,,Győzelem" tszcs sertésgondozój'— I ■■ 11 ——

Kössenek üsző- és tinónevelesi 
szerződés! a uoigozd parasztok
Népgazdaságunk az Allaiíorgai- 

mi Vállalat által áprilistól kezdve 
üsző- és tinónevelési szerződést 
köt dolgozó parasztokkal, a Ive ■ 
kedvezőbb feltételek mellett. A 
szerződés megkötésekor mindjárt 
kifizetik a termelőnek az üsző, 
illetve a tinó árát, s az állatin 
további nevelésre a gazdánál 
hagyják.

A vállalat, egyes esetekben üOü 
forint előlegei folyósít. biztosit 
korpautalványt is, mélyre köz­
vetlenül a malomból át lehet ven­
ni a takarmányt.

A lekötött borjúk anyja illán 
a termelők a tejbeadási kötele­
zettség alól bizonyos fokig men­
tesülnek. Amikor az állat elérte 
a szerződésben előírt kort, illet­
ve súlyt, % ráhizlalt súlyért a 
termelő a rendeletben megszabni! 
magas árat és nevelési jutalma; 
(prémiumot) kap,

Lehet szerződni üszőre, vala­
mint 150, 2S0, 400 és 6Ó0 kilo­
grammos tinóra. A szerződések 
részletes feltételei és pontos he­
lye minden földmű vessző veik eztv- 
nél és tanácsházánál ki lesz füg 
gesztve, az Állatforgahni Válla­
lat járási kirendeltségei, illetve 
állatfelelősök felvilágosítást ad­
nak.

Mitrof cin Pusziovit 
kolhozmérnök
lrla: SZ. GEGUZIN

ír

Kullog Fúrta,
Vekérd és Zsáka

Községeink egész sorában már 
igyedévi terv túlteljesítéséről ad­
nunk számot vágómarhában,'ser­
iben. baromfiban és tojásban.

Föidmüvesszöveikezeti 
kultúr- és sportversenyek

A kereskedelmi és pénzügyi dol­
gozók szakszervezete a Vörös Me­
teor elnökségével karöltve április 
elejétől június közepéig tartó kul- 
úr- és sportversenyt indít a föíd- 

müvesszövetkezeti dolgozók ré­
szére.

A versenyek első helyezettjei ér. 
' '-kés dijakat, többek között zene­
gépet, ingyenes nyaralást, verseny- 
Mszlót, könyvtárt kapnak jutalmul.

Hajdú-Bihar megye földműves, 
szövetkezeti dolgozói lelkes izga- 

készülnek a versenyre.

Mitrofan Paszlovit a középis­
kola elvégzése után szülőfalujá­
ból Kievbe ment tanulni. A her- 
szoni terület ,,Sztálin” kolhozá­
nak elnöke, ezekkel a szavakkal 
búcsúzott tőle:

Tanulj szorgalmasan, Mit­
rofan, azután jöjj vissza hoz­
zánk• ,

Hat év múlva Mitrofan Puszto- iovap tenyésztenek, 
vit gépészmérnöki jVplomával , a kolhoz-
lert vissza szülőfalujába. Meg- J]a%ost mdrJ’S(,jút mérnöke 
bizólevelébcn az állt hogy a fő- ^ nagyjelentőségű esemény a 
iskola — eleget leve aszovjct falu életében és világosan

kulturális és technikai 
színvonalának állandó emelkedő­

mért lehetetlenül álltak a tenné- - Építkezünk — mutatott
szét erőivel szemben. Ma már büszkén a már felépített, és az 
más a helyzet. Sok kilométer épülőfélben lévő házak sorára. — 
hosszúságban húzódnak a mező- Nemsokára sok parasztcsalád 
védő erdősávok s az időjárástól rendezhet megint lakásavató üti- 
függetlenül mindig bő termést népséget
takarítanak be

Pusziovit örömmel látta, mi­
lyen gazdag a kolhoz■ Csupán 
szántóföldből .12.000 hektárt ka­
póit az állandói örök. ingyenes
használatra. A földeket /5 trak- , ,1 Az állatié, gyarazza meg ezt a rajzot. Art.

sokezer )ún tanácsot: hogyan szereljük

elkísértük a fiatal mérnököt az 
irodába. Alig hogy leültünk, fia­
tal lány kopogtatott. Nagy fehér 
papírlapot lobogtatott kezében.

— Mitrofan Nyikilovics! —for­
dult a kolhozttiérnökhöz. — Ma­

lőr munkálja meg. 
ny észlő telepeken 
szarvasmarhát, sértési, juhot és

résének — Pusztává gépészmér- sz0^?lJal 
nököt képzettségének megfelelő mutatja 
munkára küldi a ,,Sztálin" kol­
hozba,

— Ez természetes! — kiáltott 
fcl örömmel a kolhozelnök. —
Hiszen most már nem lehelünk 
meg mérnök nélkül. A. gazdaság 
megnőtt egyre újabb gépeket ka. 
púnk- Tehát csak gyürkőzz neki 
a munkának.

Néhány nap elteltével Mitrofan ef 
Pus
gépészmérnöké;
voft, ’ ":Á

fel az új önitatót.
A mérnök.. részletesen rnegma 

gyarázta a rajzot és megadta a 
szükséges útbaigazításokat.

— Okos lány — mondta elis­
merően, amikor ismét magunkra 
maradtunk.— Csoportvezetői be­
osztásban dolgozik. A pártszer.

színvonalam*. , . . A 2,7,; vezet kezdeményezésére szerve­
sét- Hamarosan eljo i _ ~ ,< szaktanfolyamokon sok fia---------- - . , _____ ,, zen szaician/oi yarn okon sóit. / ne
kor a Szovjetunió h A. , sajátítja cl az. új technikái- A
mérnök ugyanő Igán kolhozban már 22 soffőr több
letten lesz, mint az g " mint 100 villanyszerelő, 10 villa.

karbanlartásáért. Ennyi gép munkakört kapott,
kolhozmérnök elragadtalás- 

hogy egy 
lóról; mun- 
tálin" kol.

ga is meggyőződhetett rvla^, hogy a fűrésztelepek körfűrészei, hoz földjét.
a „agy csatornázási rendszer szí- Kásu este volt, amikor elkö- 
vattyúi, a takarmány feldolgozó, a szönlünk a kolhozmérnöktől, Mu- 
aépjavllá, az asztalosmühely es vnjan p„Sztovit is a kolhozértel- 
más kolhoz-műhelyek gépei es m"ls(!g új csapatához tartozik, 
a uillamosfejőkészülélcek. amelynek tagjai újabb értékes se.

Egy év telt el azóta, hogy Mit. gitséget nyújtanak a kolhozpa- 
r-oían Pusziovit megkezdte sok1 rasztoknak a még gazdagabb es 
i-élti munkáját a kolhozban. Nem- örömtelibb élet: a kommunizmus 
régiben találkoztunk vele. építésében.

az utóbbi években valóban nagy 
változások történtek. Ahol az­
előtt kopár pusztaság volt ma
már nagy lakótelep terül el- Ezen 
a vidéken kevés a csapadék, ta­
vasszal és nyáron pedig por/er- 
qelcqet. kavar a szél. A fonoda 
lomelőtti időben voltak evek, 
amikor a parasztok meg vető­
magra valót sem tudtak maim,

íápiöiásoh! akar! beadn, 
a hajdíjszováli kulákasszoiiy

A tavaszi szántás-vetés munka 
ja harci feladat, az osztályhar-. 
egyre élesedő körülményei kö­
zött folyik. A kulákok ezen a 
fronton is támadnak, szabotálják 
a munkát, nem készítették el ha­
táridőre vetéstervüket és amikor 
élenjáró dolgozó parasztságunk 
a magot, már elvetette, ők még 
ki sem néztek a földre.

A. tavaszi munka szabotálásu 
mellett a begyűjtés frontján is 
kárt okoz a ládák. Íme a példa. 
Ilajdúszoválon a földművcsszö- 
vafkezet tojásbegyüjtőjénél meg­
jeleni Bányai Sándorné Hunya­
di-utcai kulákasszony — mint 
ahogy ezt Szabó Zsigmondné le­
velezőnk írja — 100 tojást mit 
hátralékos tojásbeadása teljesí­
téséhez, a tojások közé záptojást 
kevert. Ravasz volt a kulálcasz- 
szőrig. Tudta, hogy a felvásárló 
megvizsgálja a tojást és ha érzi., 
hogy annak tartalma lötyög, nem 
veszi ál, mert az záp. Éberségé! 
úgy akarta kijátszani. hogy ke­
ményre főzte a zájitojást, úgy ke 
verte az egészségesek közé. Sza­
bó Lajos felvásárlót így sem tud­
ta becsapni. Leleplezte, a kuldkot 
s így nem kerül fűzőit záptojás 
a dolgozók asztalára, ahogyan 
azf a gonosz kulákasszony elter­
vezte. Bányai Sári dome okulha­
tott volna kuláktársa, Baku Fe- 
rencné esetéből, aki tavaly 
ugyanilyen módon 25 záptojást 
akart becsempészni a beszolgálta­
tásba. Baku Ferencnél ugyancsak 
leleplezték Hajdúszovdion és 
meg is büntették. Be az esetből 
világosan kiderül. hogy a kulid: 
kiihík marad, vad gyűlöletében 
csak ártani akar a dolgozó nép­
nek és Bányainé kulákasszony 
ismét, záptojást akart csempészni 
a közélelmezés asztalára.
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Dolgozóinkban 1 
igény, hogy megiuj 
inas Szovjetuniói, ni 
fejlett. munkamúdszl 
jiít. Fényes, szemlél 
ka ennek a M.igyl 
rútság I lónapja, m 1 
vényeire százává! él 
dúltak meg | 
Számtalan c-.etbi-J 

• hogy az egye-: Leli 
Hónap rendi I 
csinek. bizonyukéi;]
magukba fogad-;: 1 
hatalmas tömegét. II 
diíböszörménybnn aj 
titkársága áltat máj 
estén, melyen a dl 
védség ktiUúrcsopu I 
külön rendezőke . j 
vis-zalartá.-ára > .i.j 
terembe már egy il 
be A Szói irtani,:> ,j 
módszerét iuncríJ 
után kialakult é’éi-'j 
p Szovjetunió < ]
iránti halaim,i- I 
MSZ1 be
és úi szer'., zek ■: ]
-ása i- mind nzi biz] 
dolgozóink eg>'re i<l 
i '1: hogy boldog d 
,i állításában mi > n ] 
r, ne van a Szo\ á u] 
felbecsü'heietiCM a ■ j

•\ balmazújvárosij 
. V rüs C I . isz-l 
érdeklődé-; :ami-ilu] 
vasz a koihoz.mezökl 
adás kán:. Ugyanon 
150 túlnyomó iöbbsa 
eg dolgozó pa i 

gig, Nyiradonyban I 
vettek részi az I

Zsáké:1 5 < 
Szovjetunió . , 
böző kérdések j 
egy 10UO hallgatója

Bcrettyóújfa'iiiia":] 
gépállomás po.it, " j 
lent járt a -zoria ; I 

“ számolt he o ' ; I 
mintegy 500 érdekli 
régükben szintén ej 
zó parasztok előtt.

K'enczner József, 
járt parasztküldött 
tóit előadási a szód 
szerek alka'mazásárj 
lödé' melóit. j

Nem sokkal ezu j 
„Petőfi ' lez-ben b 
az előadását. Hí 
volt az érdeklődés, 
tileg 5 7-ig terve a 
vitát még 8 után -j 
fejezni. Az előadó:] 
felkeresték az előd 
többi tsz-ének küld] 
hogy őket is okv. I

A Barátság H-ma] 
ta.an Szovjetuniót i 
állítás vándorol a I 
érdeklődés ezek ira 

Esztáron több m 
:ék meg a „Szovjti 
a képzőművészet at 
kiállítást, a „Komin 
kezesei” címűt Út­
közei ezren. ]

Nagy sikere van 
Másoknak Szerepen 
vagy a pöspök'.aj 
12” tsz-ben. ahol tiJ 
és Nádudvaron ahd 
gatták mrg, j

<:

Kultúrcsoportjaina 
is termékenyítőleg 
gyar-Szovjet Barát- 
szovjet üzemek és 
portjainak példáján 
nyesebben megvá 
alaposabban és elnJ 
dolgozott műsorral 
ség elé.

A nyiradonyi MS2 
dául Gogoly R ovira 
a nagy fró halálánál 
ója alkalmával. G 
jöttek létre a hajdúé

A tavaszi melegebb napok el­
őjöttével szerte a Szovjetunióban 
a kommunizmus nagy építkezé­
sein mindenfelé fokozódik a 
munka üteme. A sztálingrádi és 
a kujbisevi hatalmas erőművek­
nél egyre lendületesebben italad 
a földmunka, hovatovább teljes 
erővel megkezdődik az észak- 
krimi és dél-ukrajnai csatornák 
építése és messze innen, a közép- 
ázsiai nagy sivatagban, a Kara­
ié irmon épp úgy folyik a munka,

TAVASZI JELENTES

mint
jaiii.
eddig

a volga-doni csatorna part- 
Az emberiség történelmében 
nem isméét méretekben és 

országim területeken folyik a 
gigantikus természelálalukító 
munka, amely hatalmas vidékek 
arculatát változtatja meg.

A „cimljanszkajai íftiger“
A Don vizének immár egv 13 

kilométer hosszú gát állja útját. 
A visszafordított Don vize most 
egyre, nagyobb területeken bo-

magaslalára telepítették ál. 
község arculata teljesen megvá 
lozott, áj lakóházak épültei, 
szép középületeket . emeltek é

A Volga-Don csatorna óriási transzformátorai.

A zaporozsje; transzformátorgyár dolgozói határidő előtt készí­
tett ék cl a Volga Don csatorna építkezései számára gyártott óriás- 
méretű villamossági berendezéseket. A képe,, V. Ponomarenko (bal- 
oldalon) a szerelőműhely főművezetője és A Lanszkij ellenőrző fő­
művezető megtekintik a szállításra készenálló" transzformátorokat.

rítja cl a „cimljanszkajai tenger­
nek“. ennek az óriási víztároló­
nak medrét. Már két teljes hó­
nap óla nő és dagad ez a „ten­
ger". Ahogy a „tenger“ egyre 
lovább terjed, egyre több eddig 
szárazföldi község válik tenger­
partivá! A folyótól eddig távol­
lévő községek és városok kap­
nak most kikötőt! A cimljanszka­
jai tenger vize már eljutott a 
gá.tót 150 kilométernyire fekvő 
Xy i zs.n p-Cjarszk a j a helységhez. 
Ezt a községet a keletkező tenger 
medréből a „tengerpart” egyik

széles, egyenes utcákat szabtak 
ki az új területen. Most építik 
a tanácsházát és a postaépületet, 
a két iskolát és az úttörők házát.

A cimljanszkajai tenger part­
ján terül el maga Cimljanszkaja 
is, egv most épülő új város. A 
tenger jövendő partjain minden­
felé szokatlan építkezések foly­
nak; kikötők épülnek a száraz- 
földön. Soha még ilyen szokat­
lan körülmények között nem 
épült egyetlen kikötő sem, e ki­
kötők építői a vizet még csak

A Volga és a Don új halai

\ Szovjet Tudományos Akadémia moszkvai állatmorl'ológiai in- 
tézeténct; laboratóriumában kidolgoztak azokat az eljárásokat ,ame­
lyek megóvják az áramtermelésre szorított folyó halállományát és 
olya,, ú.i halfajtákat tenyésztettek ki. amelyek a Volga és a Don ni,-», 
'á tozott körülményei között is a legliasznosabbaknak bizonyulnak 
\ képe,, V. Vasznyccov Sz!á1iu-dijas tudós a biológiai tudományok 
uoktora és Je. Dmitnjeva a biológiai tudományok kandidátusa az 
O.miinan tenyésztett halakat tanulmányozzák

nem is látják, hiszen a száraz 
föld kellős közepén dolgoznak 
A viz azonban eljut ide is. mert 
nem telik In-le sok idő és a visz- 
szafordított Don vize megtölti 
cimljanszkajai (enger kijelöli 
medrét, amelybe immár több 
mint két hónap óta áramlik.

A cimljanszkajai vízierömü 
épílőállványai fölölt kimagaslik 
az önműködő betongyár kél eme­
letes épülete. Ehhez az épület 
hez, szüntelen áradéiban robog­
nak a gépkocsik, odaállnak a be 
tontartály alá és megrakodva in 
dúlnak tovább a gáthoz.

Önműködő 
hcíoii gyárak

Az épületen belül sehol nem 
lehet egy embert sem látni, csu 
pán a munkaeloszló teremben 
vannak ott az ügyeletesek, akik 
különféle míiszei-ek segítségéve 
ellenőrzik a beton minőségéi 
szabályozzák a gépek terhelését 
és a munka menetét,

A Volga-Don-csatorna építke­
zésénél több ilyen önműködő be­
lő ngy ár van munkában, közűi fi 
a legnagyobb egy óra alatt több 
mint, 120 billcnőszckrénvcs gép­
kocsit tölthet meg az cíkészitell 
betonnal. Ezek az új belongyá 
rak a világ építőipari technika 
jóban páratlan tökéletességgé 
működő üzemek, amelyeket íe! 
szereitek a legkorszerűbb techni­
kával. Egyetlen ilyen gyár meg­
építéséhez 1500 tonna acélanyag 
sok kilométer kábel és rengeteg 

épi felszerelés kell. Ege-egv 
ilyen gyár naponta mintegy tíz 
tehervonat rakományának meg­
felelő mennyiségű betont dolgoz 
fel. Felbecsülhetetlen előnye ' az 
ilyen gyáraknak, hogy a munka 
végeztével könnyen átszcrelhq- 
(ők. Amint az építkezés egyik 
vagy másik szakaszán- befejező 
dik a munka, tovább szállítják 
és újból felépítik.

Ezek a gyárak tehát igen nagy 
mértékben meggyorsítják az 
építkezés menetét.

»
Es a kujbisevi 
vizierőműncl...

Éjjel-nappal zúgnak a gépek a 
jövendő kujbisevi vízierőmű gi­
gantikus alapgödrében, amely 
voltaképpen egy egész hatalmas 
völgynyi területet foglal el.

A Volga jobbparlján a Zsiguli 
hegyek lábánál ezekben a kora­
tavaszi napokban szinte forr a 
munka a hatalmas alapgödörben. 
Az óriási billenő gépkocsik Ál­
landóan jönnek és mennek, .szün­
telenül dolgoznak az exkaváto­
rok és a füidkiemelő gépek, éj­
jel-nappal hangzik a gőzkal’apá- 
csok pörölyeinek ütemes dobba­
nása, amint a fémből készült 
szádfalkarókat verik be.

A sztahanovisták az építkezé­
sen egyre újabb termelési sike­
rek felé tőrnek A jobbparti épít­
kezési részleg dolgozói a határ­
idő előtt 12 nappal teljesítették 
az első negyedév építési és szere­
lési tervét: teljesen befejezték 
annak a gátnak'iszapolását melv 
az alapgödröt elzárja a tavaszi 
áradástól.

Az idén a kujbisevi vízi erőmű 
építői minden téren hatalmas 
munkát végeznek. Megkezdődik 
a hidrotechnikai berendezések 
építése és a vízierőmű, valamint 
a zsilip betonozása. Az építők 
Sztálin elvtárshoz intézett leve­
lükben megfogadták, hogy határ­
idő előtt teljesítik az 1952-os évi 
tervet.

Ej vasútvonalak 
épülnek

a* erőművekhez
A kommunizmus építkezései­

nek szinte mérhetetlenül nagy 
aranyairól ad képet az a tény, 
;i%'y csaknem minden ilyen épít­
kezéshez külön vasútvonal épí­

tése vált szükségessé, mert más­
képp nem lehetne idejében el­
látni az építkezéseket a szüksé­
ges anyagokkal.

A kujbisevi vízierőműhöz az 
idén egy 07 kilométer hosszú va­
sútvonalat és 50 kilométer hosszú 
gépkocsimat vezólnck, csupán 
azért, hogy a szükséges építke­
zési anyagok szállításában fenn­
akadás ne történjék.

Hasonlóan nagyarányú vasút­
építés folyik a többi erőműnél 
is. Ukrajnában a dnyeprmenli 
puszinkon rövid idő alatt 150 ki­
lóméi eres vasúti fővonalat épí­
tettek a kohovkai vízierömü 
építkezéséhez szükséges szállít­
mányok. lebonyolítására. Az új 
vasútvonalon a közlekedés már 
meg is indult. Az idén a dél-uk­
rajnai és észak-krimi csatorna

számára is megkezdik az új .vas­
útvonalak építését.

Tavaly Tahia-Tashoz is meg­
építették a 122 kilométeres új 
vasúti vonalat. Nemrégen még 
ez a város, amely a Nagy Turk­
men Csatorna kiindulópontja 
lesz, csak repülőgépen és hajón 
volt megközelíthető. Most már 
azonban n .szárazföldén is fel hí­
rűit a közlekedés számára.

Amikor Üzbekisztán koniszo- 
molislái a tavaly nyáron értesül 
tok az új vasútvonal építéséről, 
elhatározták, hogy tevékenyen 
résztvesznek a munkában. Tas- 
kentben indult meg a mozgalom, 
majd a laskentiek példáját a sz í 
markandi, bocharai és käj-a-k.il- 
paki fiatalság is követte. Tül)], 
min 1 300 fiatal ment ki a vasút­
hoz. A fiatalok igen nehéz mim 
kakörülményck között, elsőnek 
teljesítették feladatukat: 30 kilo­
méter hosszúságú töltést készí­
tettek el.

Az új vasútvonal Ui-geacből 
Tahia-Tassig vezet.

A mezőgazd a sfi<>• fejlődése
A kommunizmus építkezései 

újabb nagyszerű távlatokat nyit 
nak meg a szocialista mezőgaz 
daság fejlődése előtt. A nagy ví­
zierőművek termelte energia a 
mezőgazdasági termelés kiterjedt 
villamosítását teszi lehetővé. Az 
olcsó villamosencrgia felhaszná­
lásával és a kiterjedt önlözőcsa- 
tornarcndszcrck segítségével ha­
talmasan fellendül majd az aszá- 
lyos vidékek önlözése és vízellá­
tása.

A szovjet hatalom evei alatt 
óriásira nőtt az öntözött földek 
(eriiJete és fellendült az öntözé­
ses gazdálkodás. A régi öntözött 
területek mellett egyre újabb vi­
dékeken hódít téri az öntözéses 
földművelés.

A Volga—Don hajózható csa­
torna segítségével ebben az év­
ben a rosztovi területen 100,000 
hektár olyan földel öntöznek és 
látnak el vízzel, ahol még nem­

régiben is kegyetlenül pusztítót; 
az aszály. A feketeföldi területe­
ken pedig ebben az évben 130.000 
hektárnyi gabona, zöldség és 
ipari növény lerületcl vonnak be 
az öntözés alá.

A napokban fejezték be a te­
repfelvételt munkát a Kercs-Ié1 
szigeten, ahol majd az észak-kri­
mi csatorna végződik, A 400 ki­
lometer hosszú nyomvonal min­
den részén talaj próbák at veitek, 
ezek alapján dolgozzák ki a kri­
mi csatorna pontos terveit. 
Ugyanígy készülnek a többi csa­
tornák tervei is...

A sztálini természctátalakílé 
tervek megvalósítása, az aszályos 
puszták önlözése újabb világos 
bizonyítékai a szovjet rendszer 
előnyeinek és mérhetetlen fölé­
nyének a tőkés rendszer feleli, 
egyben azonban a szovjet ország 
népei békés alkotó munkájának is 
meggyőző bizonvílékai.

Gépek az új öntözési rendszer szolgálatába’

A Szovjetunióban a kolhozok és szovhozok az ideiglenes csator­
nák új öntözés; rendszerére térnek ;V, Két-három esztendő leforgása 
alatt több mint négymillió hektár, területen alakítják át az öntözési 
hálózatot. Az állam számos traktorral, ia’ajgyaluval buldózerre 
gépkocsidaruval és még sok más géppel segíti a kolhozokat és szo\ 
hozókat az. ideiglenes csatornák elkészítésénél. Képünk a Tadzsik 
SzSzK „Kirov” szovhozában készült. Bemutatja 
buldózer a régi önlözőcsatoniát.

Es benépesedik a liaea-linm sír« la«
A Turkmen Főcsatorna építéséi 

is lázas ütem jellemzi. A nemrég 
még lakatlan Kara Kuni sivata­
got benépesítene az építők sok­
ezres serege; új városok és lakó­
telepek létesülnek, írtakat í-pité­
nek, segédüzemeket állítanak fel. 
A csatorna nyomvonalán száiuo; 
kutatórészleg dolgozik, folytatja 
azt a hatalmas arányú munkai, 
amit a Kara Kuni sivatagban a 
múlt esztendőben kezdtek meg 
geológusok. Az 1100 kilométerei 
tervezett Turkmen Főcsatorna jö­

vendő központjának: Tshai Has­
nak körvonalai már kezdetiek ki- 
óonlakozni, a legutóbbi hónapok 
oan 45 lakóháza., szállodái épí­
tették, úramátalakitó-telepct és 
d jikoesitelepet állílotlak fel.

Jelenleg ez a lielyzet a ;;o,.;niu- 
nizmus nagy építkezései mi. A 
munka minden területen olyan 
.endüleítel folyik, hogy néhány 
hónap múlva már más kéj) i'ogr.d- 
ja az - Cinben és új, nagyszerű 
eredmények tárulnak a zeniünk 
elé.
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Szovjetunió megismerésének igényé 
összeforrott dolgozóinkban az egyre nagyobb 

es gazdagabb élet kialakításának inénvével

*

Dolgozóméban egyre nagyobb azrccskel MSZT szervezel 
gtiny. hogy megismerjék a hatal- 

'iias Szovjetuniót, életét, munkáját, 
feji fit. munkamódszereit, kultúrá­
ját. Fényes, szemléletes bizonyíté­
ka ennek a Magyar-Szovjet Ba­
rátság Hónapja, melynek rendez- 
ínyeire százával és ezrével moz- 
lultak meg megyénk dolgozói.
Számtalan esetben fordult elő, 
hogy az egyes helyiségek, ahol a 
Hónap rendezvényeit tartották ki­
csinek, bizonyultak, nem tudták 
magukba fogadni az érdeklődők 
hatalmas tömegét. Igv például Haj­
dúböszörményben a7. MSZT megye
titkársága által rendezett ku'.tűr­
ésién, melyen a debreceni 1 lon- 
védsEg ktiltdrcsoportja lepel: fel, 
kü'ön rendezőket keljeit a tömeg 
vis-zatartására beállítani, mert a 
terembe már egy lélek sem féri 
be A Szovjetunió éleiét, munka- 
módszereit ismertető előadások 
után kialakult élénk, eleven viták, 
p Szovjetunióról szóló kiállítások 
iránti hatalmas érdeklődés, az 
MSZT-bc való tömeges belépések 
és új szervezetek sorozatos alaku­
lása is mjnd azt bizonyítja, hogy 
dolgozóink egvre jobban felisme­
rik. hogy boldog, szép életük ki-- 
d'akitásában milyen hatalmas sze­
repe van a Szovjetuniónak, milyen 
felbecsü'heletlen a segítsége,

\ balmazújvárosi ,,Lenin'' és 
, Vörös Csillag” tsz-ek tagjai nagy 
érdeklődést tanúsítottak a „Ta­
vasz a kolhozmezőkön” című elő­
adás .kánt. Ugyanezt Nyíracsádou 
‘50 túlnyomó többségében egyéni- 
mg dolgozó paraszt hallgatta vé­

ig, Nyiradonyban pedig 650-en 
x ei lek részt az előadáson.

Zsákén 5 előadást tartottak a 
Szovjetunióval kapcsolatos külön­
böző kérdésekről és ezeknek mint­
egy 1000 hallgatója volt.

Bcrcttyóújfa’uban Csekc Imre a 
gépállomás politikai felelőse, aki 
lent járt a szocializmus hazájában, 
számolt be oltani élményeiről 
mintegy 500 érdeklődő, nagytöbb­
ségükben szintén egyénileg dolgo­
zó parasztok előtt.

Klenczner József, Szovjetunióban 
járt parasztküldött Bá-rándon tar­
tó'; előadási a szovjet munkamód­
szerek alkalmazására nagy érdek­
lődé' mell« tt.

Nem sokkal ezután Földesen a 
„Petőfi ’ tsz-ben tartotta meg ezt 
az előadását. Itt olyan hatalmas 
volt az érdeklődés, hogy az erede­
tileg 5™7-ig tervezett előadást és 
vitát még 8 után sem tudták be­
fejezni. Az előadás végén pedig 
felkeresték az előadót a község 
többi tsz-ének küldöttei és kérték, 
hogy őke! is okvetlen keresse fel.

A Barátság Hónapja alatt szám­
la an Szovjetuniót ismertető kiski- 
állítás vándorol a megyében: az 
érdeklődés ezek iránt sem kisebb

Hsztáron több mint 500-an néz­
ik meg a „Szovjetunió története 

a képzőművészet alkotásaiban" c. 
kiállilást, a „Kommunizmus épít­
kezései" címűt .Berettyóújfaluban 
közel ezren.

Nagy sikere van ezeknek a kiál­
lításuknak Szerepen i\ ahol 800-an, 
vagy a püspökladányi „Október 
12” tsz-ben ahol több mint 500-an 
és Nádudvaron, ahol 1500-an láto­
gatták meg,

*

Kul túrcsoportjaink munkájában 
is termékenyítőleg hatott a Ma­
gyar-Szovjet Barátság Hónapja. A 
szovjet üzemek és kolhozok cso­
portjainak példájára egyre igé­
nyesebben megválasztott, egyre 
alaposabban és elmélyültebben ki­
dolgozott műsorral lépnek közön­
ség elé.

A nyiradonyi MSZT csoport pél­
dául Gogoly Revjrozát mutatta be 
a nagy Író halálának 100. óvfordu- 
ója alkalmával. Cserelátogatások 
jöttek létre a hajdúezováti és a de-

igényével
... .... ,eIc, l'U.tűr- j tagok létszáma: hogy új alapszer- 

csoportjai kozott. Főbb uj csoporti vezetékre volt szükség. I'yen új 
is alakult. Többek kozott /sakán, j alapszervezetek jöttek létre a nyír. 
Lakonszcgcn, l'jirazon. I adonyí géDállomáson. nole-ári

Egyre növekedik az, MSZT szer­
vezet tagjainak száma, dolgozóink 
egyre nagyobb lelkesedéssel és 
szeretettel kapcsolódnak be mun­
kájába,

Darvason 40. Ujirázon 35; Bajra- 
mórban 69, Nagy rá bén 98 új taggal 
gyarapodott a szervezet. Berettyó­
újfaluban 447-en léptek be a Ba­
rátsági Hónap alatt, Hajdúböször­
ményben pedig külön aktívákat 
kellett beállitáni. akik szinte egész 
nap dolgoznak, hogy az újonnan 
felvett tagok könyveit kiállítsák.

Sok helyt úgy megnövekedett a sétől

adonyj gépállomáson, a polgári 
Dohánybevállóban, gépállomáson és 
sertéshizlaldában, a nagyiétaj gép­
állomáson és Dohánybeváltóban, a 
derecskéi „Rákóczi” tsz-ben, a püs­
pökladányi Járási Tanácson. I'öld- 
művésszövetkezetben, Postán é-s 
még sok más helységben.

A Szovjetunió megismerésének 
igénye összeforrott dolgozóinkban 
az egyre szebb és gazdagabb élet 
kialakításának igényével. Tudják, 
hogy az a harc, amit ezért folytai­
nak, rlválasz'hatatlan a szocializ- 
mu< hazájának alapos megismeré-

Ma tartja előadását Tamás Aladár
Mit délelőtt 10 órakor kezdődik 

a Szovjet Könyv Hetének ünne­
pélyes irodalmi malinéja a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagyter­
mében. A matinén Tamás Aladár, 
irodalmi élelünk egyik közismert 
személyisége tart előadást a szov­
jet irodalomról. Előadását válto­
zatos, színes kultúrműsor előzi 
meg, melynek keretén belül a 
Szíaniszlavszkij Munkás Stúdió

prózával, a Villamos Vasút kul- 
Hírcsoportja ének- és zcncszá- 
mokkal, a Kiskereskedelmi Vál­
lalat csoportjai pedig táncszá­
mokkal szerepelnek.

A nagy érdeklődéssel várt. iro­
dalmi matinéval egyedijükig 
ugyanott könyvkiállítás is tesz, 
melyen a szovjet irodalom legki­
válóbb alkotásait láthatjuk. A ki­
állítást vásárral kötik egybe.

Haji-Bíharban április 17-én kezdődik a magyar film 
ünnepi bele

Hazánk felszabadulás a n a k l agy 
ünnepén, április 4-én kezdődnek 
meg a Magyar Film Hetek, elő­
ször Budapesten, aztán sorban 
minden megyében. Majdú-Uih,ár­
ban 17-én kezdődik. A hét alatt 
felújítják filmszínházaink az új­
jászületett magyar filmgyártás 
legkiválóbb alkotásait. Többek 
közöli a ,,Dériné"-t, a „Civil a
pályán“-t, a „Díszmagyar”-t, a
„Különös házasság“-ot, a I al- 
palalnvi íötd”'ct. lekkor keriilnek 
közönség elé a magyar íilmgyar­
tás legújabb alkotásai is: a Nép­
hadseregünk életével foglalkozó 
első magyar játékfilmünk, az ,,fvl- 
közet béliében” és a „Képzelt be­
leg“ élnTű filmvígjátélí, melynek 
Latabár Kálmán a főszereplője.

A magyar

nos művét, a „Kis kakas gyé­
mánt ielkrajeárjá“-t is a hét so­
rán mutatják be, valamint a 
j Kacsa" című szatirikus bábfil­
met. Ugyancsak ennek a hétnek 
a műsorán kerül közönség elé 
dokumenlíilmgy árt ásunk számta­
lan új alkotása.

Elégíiás a Fáriolialás Házában
Hétfőn délután 6 órakor Fehér 

I.ászióné cMársnő a Megyei Pár* 
bizottság oktatási alosztályának ve 
zctö.ie „Imperializmus, mint a ka­
pitalizmus legfelsőbb foka” címmel 
előadást tart a politikai gazdaság­

tan szakon tanuló felső- és közép 
fokú tankör, konferencia vezetők és 
hallgatók, valamint a kérdés iránt

A világtörténelem 
legbecstelenebb tömeggyíikosai

filmgyártás első szí- érdi klődö elvtársak részére.

Idáig jutottak hát az amerikai 
imperialistái';! Pestis, kolera, fe- 
kctehimlőt p'/usz... A; amerikai 
agresszorok Korea és Északkelet- 
Kína felett kibontották a pusztító 
járványok sárgaszínű kalózlobo­
góját. Azok, akik eddig hatalmas 
túlerővel, tankokkal, bombákkal 
és ágyúkkal nem tudták megtör­
ni a hős koreai nép elszántságát, 
most az emberiség legszörnyűbb 
ellenségeit, a járványokat, a ko­
lerát, a pestist, a tífuszt hívták 
segítségül. A napokban egy GS 
éves öregembert és két kisgyer­
mekei gyilkoltak meg Truman 
baktérútinkatonái Korea fővárosa 
bun, Phenjattban. Holnap már a 
mi gyermekeinkéi fenyegetheti 
közvetlen veszély. Ezt a veszélyt 
ismerik fel a világ békcszerelö 
dolgozóinak milliói, amikor fel­
emelik szavukat a.Zi ‘elvetemült go­
nosztevők gyilkos ,merénylete el­
len. Táviratok százaiban és ez­
reiben adnak kifejezést mélységes 
felháborodásuknak;, s követelik a 
bakléritimháború azgnnal beszün­
tet eset.

Hl yan előliem a bellcgelői..,Le­
nin" tszcs dolgozóinak levele. 
Ezek az egyszerű, munkájúitól és 
hazájukat szerelő embereit, gyer­
mekeiket. féltő anyák, akik egy­
ségesen elítélik a gonosztevőket, 
levelükben így írnak:

„Legutolsó, aljas eszköznek 
tartjuk az amerikai imperialisták 
részéről a bukterhunfegyver al­
kalmazását, mellyel az emberek 
tömeges kiirtását akarják elérni. 
Tehetetlen dühükben emberi vol­
tukat megtagadva gyilkolják Ko­
rea és Kína lakosait', nem kímél­
ve ártatlan gyermekeket és öre­
geket sem. Nem kímélik az anyá­
kat, akik élni akarnak. Mélysége­
sen elítéljük a bnktérininháború 
szervezőit s egységesen csatlako­
zunk a világ dolgozóinak nagy 
felkiáltásához: Tilt síik el a bakié- 
Tiumfegyver alkalmazását s bün­
tessék meg a világ dolgozóinak 
éleiére, törő amerikai baktérium- 
lovagokat!"

Vgyaninnen Keresztesi Sándor 
tszcs-tag verset irt. melynek né­
hány sora így hangzik:
Dollár halmozói, arany 

rabszolgái.
Hitleri cinkosok csőcselék bandái. 
Feleim fogtok mindazért mit 

teszlek,
Munkások nyúzói, örökre 

elvesztek...

A gyűlölet és a düh adóit, tollat 
a kezébe Keresztesi Sándornak 
a gyűlölet és szeretet szülte a 
többi levelet, táviratot is. Gyűlö­
let az imperialisták, s határtalan 
szereiét az élettel, a szabadsággal 
szemben. Ártánd község dolgozó 
parasztjai, a kornádi „Május 1 
általános iskola nevelői és fizikai 
dolgozói, a debreceni Gázmű, ■■ 
Cementipari Vállalat. Táncsics 
Cipőgyár, Kefegyár, Alföldi 
Nyomda, Állami Áruház, Horn. 
bugyi Malom, debreceni Városi 
'Tárnics, Villumos Vasúi munká­
sai, úttörők és egyetemi hallga­
tók, orvosok és nevelői; egyfor­
mán a gyűlölet és horog hangion 
fejezik ki elhatározásukat, min­
den erővel, áldozaros, kitartó 
munkával védik a békéi, 

Koreában a Temsean-domb kö­
zelében amerikai titkos ügynö­
kökig tartóztattak le. Ejlőernyó- 
vel dobták le őket a koreai-kínai 
frontvonal mögé. Ac ügy né,kök 
bevallották: azt a parancsot kop­
ttik, gyűjtsenek adatokat a bak- 
tériiimháború eredményéről. 
Truman és Ridgway hideg meg­
fontolással küldte ezeket az ügy­
nököket a koreai falvakba: néz­
zék meg, hány kisgyermek, hány 
aggastyán, hány asszony pusz­
tult el n gyötrő lázban. Ennek 
alapján számítják ki, megfele- 
löek-c az eddig alkalmazott ba- 
cillnshordozök, el tudják-e vé­
gezni az-t a feladatot, amit ame­
rikai gazdáik célul tűztek, az em­
beriség tömeges kipuszttlását. A 
washingtoni veszett vérebek ezt 
hiszik, hogy régóta előkészített 
és gondosan megtervezett bakié- 
rimnháborújvk meghozza szá­
mukra a várt győzelmet Koreá­
ban. Nagyon tévednek. Csúfos 
vereséggel végződött azoknak az 
útja is, akik Lidicévei, Oradour- 
ral és Majdanekkcl próbálták le­
győzni a népeket. A békéért har­
coló százmilliók kemény ökle 
pozdorjává ziízca Hiller utódait

TAAR FERENCSF

Amikor a tanítvány lehagyja tanítómesterét.
Csiszár Jánosáé korongsajiöló és 

ládaszerelő a Dohánygyárban, Az 
ECLPSE-gépen dolgozik. Nagy 
népszerűségnek örvend. Hogyisne 
lenne népszerű, amikor az üzemben 
a legjobb dolgozók egyike. Egy 
néhány dátum az életéből elég bi­
zonyíték erre: 1948-ban é-munkas 
lett. 1950-ben. az 1949-es „Sztálini 
Műszakiban elért kiváló credmé- 
nyélért sztahanovista oklevéllel 
tüntették ki. 1951-ben a szakma 

címet nyerte.

ték’a kitüntető sztahánovist.a jel­
vényt,

Ezt a sok kitüntetést megérde­
melten kapta Csjszárné elvtársnő, 
ő azonban nem bízta e! magát, liá­
néin igyekezett még jobb munkái 
végezni. Ennek eredményeképpen 
1652 március elsején befejezte öt­
éves tervét. Ez újabb nagy hőstet­
téért újabb jutalmat kap. Felter­
jesztették a kétszeres sztahanovis­
ta cím elnyerésére. Jelenleg Párá­
don üdül. Pihen, szórakozik, rifka- 
ázép munkája gyümölcsét élvezi.legjobb dolgozója 

Ugyanebben az évben meliere tuz-
Sok tanítványa van Csíszárnenak

nak olyanok, akik azóta már szta­
hanovisták lettek és lehagyják ta­
nítómesterüket, Ezt bizonyltja öz­
vegy Sipos Jánosné esete is.

Bárki elismeri, hogy ez m nd 
szép Csiszárnétót, de hány tanít­
ványa fan? A felelet erre egy­
szerű nagyon sok. Hirtelen ossz.e 
sem tudná számolni. Tanítványai­
nak tudása legjavát adja at. Nem 
fukarkodik, mert tisztában van az­
zá, hogy mennél több do.gozo.ar­
jának adja át munkamódszeré es 
mennél jobba,, megtanítja óke. a 
munka gyors mozzanataira, an... 
szebb eredményeket ér el az uztrn 
é< annál nagyobb haszna szirma 
zik ebből az országnak.

Azok q dolgozótársai, akik az u 
szívós tanítói munkássága nyomán 
lettek a társadalomnak ‘•rtekocbb 
emberei, eleinte «cm crick el s 
százalékot és ma már valameny- 
pyiep túlszárnyalják azt. Sőt \*n-

Egyik a sok közül
Siposné az elmúlt év áprilisában 

leli az N. S. gépteremben ládaszc- 
i-előj de az új munkakört kissé ne­
hezen szokta meg. Normája alig 
haladta túl a 80 százalékot, de sok­
szor még ezért is keményen m ‘g 
kellett küzdenie. Csiszárod ebben 
az időben 220 százalékos lelje-ít- 
inéiiyével az üzem első dolgozója 
volt, így Siposné hozzá fordult se­
gítségért.

Csjszárné elvtársnő nem utasí­

totta vi-sza a kérelmet, hanem a 
legnagyobb készséggel teljesítette 
Siposné kérését. Megtanította őt a 
munka aprólékos fogásaira s a 
mesterien gyors munkára. Csiszár- 
né előbb elmagyarázta, majd be­
mutatta munkamódszerét. Tanítvá­
nya pedig csak figyelt és szinte 
szomjasán leste el tanítómestere 
kézügyességét.

Rövid idő múlva, Siposné üröm­
mé; újságolta ismerőseinek, "hogy 
túlteljesítette a száz ■ százalékot. 
Csiszárod közben rendszeresen fog­
lalkozott ve>, s' május körül már 
115 százalékot teljesített. Ettől 
kezdve pedig szépen, .egyenletesen, 
szinte naprói-napra' emelkedett ter­
me. ési grafikonja, mely augusz­
tusra már túl haladt a 170 száza­
lékon j\ Alkotmányunk ünnepe 
tiszteletére Siposné! sztahánovista 
oklevéllel tüntették ki, mely még 
jobb munkára ösztönözte.

Csiszárné nem irigyelte tanítvá­
nyát. hogy az is sztahánovista lett, 
hímem, mint öntudatos kommums- 
ta dolgozóhoz illik, jobb munkát 
kívánt neki. Siposné megfogadta 
tanítómestere kívánságát és való­
ban egyre jobb munkát végzett és 
ma már nem ritkaság, hogy a nor- 
ma teljesítésében Siposné lehagyja 
tanítómesterét Csiszár Jánosnál.

P, F.

Iskolaigazgatók
tiltakozása

a baktériumháború ellem
Az elmúlt napakoban a megye já­

rásaiban és városaiban igazgatói ér. 
tekezletek voltak. Ezeken az értekez­
leteken állapították meg azokat a 
feladatokat, melyek a tanévvége Jó 
előkészítése és a Jövő tanév munka, 
jának megszervezése érdekében az 
iskolák igazgatóira hárul. Az érte­
kezleten a baktériumháború kérdésé, 
vei is foglalkoztak és az alábbi tll 
takozó határozatot hozták:

..Mi általános és középiskolai Igaz 
gatók erélyesen tiltakozunk az 
amerikai imperialista gonosztevők, 
baktériumháborúja ellen. Megbélye­
gezzük és elitéjük azokat, akik az 
emberiség jogait ilyen aljasul lábbal 
tiporják. Nem törhetjük, hogy a ha 
zájukat és szabadságukat védő hős 
koreai népet gonosztevők marcan­
golják szét.

Kérjük a Világbéke Tanácsot, kö­
vessen el mindent, hogy megfékezzék 
ezt a rablóba dj ára tot. Állítsák bíró 
ság elé azokat, akik a népek ellen 
merényletet követnek el.

ígérjük és vállaljuk, hogy mim 
Icánkat még nagyobb lendülettel 
végezzük. Kiszélesítjük iskolánkban 
a Loy-mozgalmat és a .Tanulj ma 
jobban, mint tegnap és taníts me. 
jobban, mint tegnap*' mozgalmat- Hai 
colunk a mulasztások ellen és foko­
zottan igyekezünk felszámolni a le­
morzsolódást."

Hajdú.BihaiTnegyel általános 
és középiskolai igazgatók.

A MAGYAR RADIO felhívja a rá­
dió poliikai kör hallgatóinak és vita 
vezetőinek figyelmét, hogy a poll ti 
kai kör adása április 3-án, csütörtö­
kön és április 4-én, pénteken elmn. 
rád. A legközlebbi előadást április 
10-én, csütörtökön és ll-én, pénteken 
közvetíti a rádió.

m ■ ;
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Koresiíedelitii és pénzügyi dolgozók feladatai
Pártunk a kereskedelem, pénz 

úgy és vendéglátóipar dolgozóira 
a szocializmus építésében fontos 
feladatokat bízott. Meg kell való 
xitani a kereskedelem dolgozói 
nak azt hogy állami és szövet­
kezeti kereskedelmünk minden 
területén érvényesüljenek azok a 
szempontok, amelyek ezt a terü­
letet is döntő mértékben mássá 
ieszik, mint az volt a régi kapi­
talista időkben. Ragyogó tiszta 
üzletekben, udvariasan kell ke­
reskedelmi dolgozóinknak a dol­
gozó népet kiszolgálnia, eljuttat­
ni feléjük a szocialista ipar ter­
mékeit. Az ipar felé közvetíte­
niük kell a dolgozók észrevéte­
leit és azon kell lenni, hogy a 
minőségi munka minden terüle­
ten érvényesüljön.

De nem kisebb feladat hárul a 
i öld nű vessző vetkezetek vonalán 
mindazokra, akik ebben a fontos 
szektorban azon dolgoznak, bogy 
j földművesszövetkezetek mun­
kája minden területén döntő se­
gítséget adjon a dolgozó paraszt­
ságnak a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezésében.

Pénzintézeti vonalon meg kell 
valósítani a bürokráciamentes

gyors ügykezelést:, a hiteleknek 
zökkenőmentes folyósítását és le 
kell faragni a még régi világból 
fennmaradt csökevénycket.

A Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezete Hajdú- 
Biharmegyei Területi Konteren 
ciája ezeknek a feladatoknak a 
végrehajtásáról ad számot. A 
konferenciának fel kell tárnia az 
eddig elért eredményeket, rá 
kell mutatni bátran, kendőzés 
nélkül a hibákra, hiányosságok­
ra és utal kell mutatni arra, hogy 
a kereskedelmi és pénzügyi dol­
gozók a további időben feladatai­
kat hogyan tudják jobban meg­
oldani, hogyan tudják Pártunk 
számára a még nagyobb segítsé­
get megadni.

Mcdveczky Lajos 
TEB elnök'

FELHÍVJUK mindazokat az elv­
társakat, akik a Magyar Szabadság- 
harcos Szövetség ' Debrecen városi 
aiapszervezetéhez tartoznak, hogy 
tagkönyvcsere összeírás végett je­
lentkezzenek a városi alapszervezet 
hivatalos helyiségében Vöröshadsereg 
útja 32. II. em. minden délután 5—8 
óráig.

Rádióműsor
VASÁRNAP 

KOSSUTH-RAülO. 7: Zenés vasár- 
•Dp reggel. Utána: naptár. 8: Hírek, 

i’ 80: Hanglemezek. 9: Egy falu — egy 
nóta. 9 30: Könnyű út a komoly zené­
hez. 10.30: Béke és szabadság. V.: 
Marja. Begényfolytalás. 11.25: Mai 
szovjet muzsika. Közben: 12: Hírek- 
KJ: Fülemüle mindezt fújja, 13 30: 
Hangos újság. 14: Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 14.15: Vidám táncdalok- 
14.46: Operettrészleiek. 15.30: Tavaszi 
szél utat szárászt. 16: A Szovjetunió 
szocialista mezőgazdasága. 16 25: Ma­
gdik félidő! 17.15: Népzene. .17.40: 

Kincses Kalendárium. 19: • Szovjet 
tánczene. 20: Hírek. 20.20: 800 csille 
í/én. Rádiójáték. 21.05: Operarészlet. 
2i.20: Hangképek a vasárnap sportjá­
ról fotóhirek. 24 40 Beethoven-m üvek 
ív. Hírek. 22.10: Beszámoló a buda- 
uestl nemzetközi sakktornáról. 22.20: 
ránczene. 23 07: Beethoven: III. szim_ 
Vonja. 24: Hírek.

PETŐ FI-RA DIÓ. 8: Magyar népda­
lok. 8 30: Falurádió. 9: Református 
vallásos félóra. 9.30: Unitárius isten­
tisztelet. 10.15: Táncdalok. 11: Miska 
bácsi lemezesládája. 11.35: Bányász­
ni-Isor. 12 05: A Berlini VIT dalaiból. 
12.50: Eleiünkről... 13: Magyar tör- 
'énelern az opera tükrében. 14: Buda. 
pest hangversenytermeiből. 15: Kér­
dezz — telelek! 15.20: Végig kitar- 
í'ink a béke ügye mellett. 15.45: A 

artós békéért, népi demokráciáért c. 
JP Ismertetése. 16: Gyermekszínház. 
X 40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: 
Napsugaras mezők. 17 40: Beethoven- 
kantáta. 18 40: Beethoven. Zenés élet­
regény. 2011: Beet hoven-művek. 21.30 
Vidéki népi együttesek műsora.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDTÓ. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor. Közben: 5.3u: Hírek. 5 55 
Vasárnapi sporteredmények. C; Falu­
rádió. 6 45: Hírek. 7.40. Naptár. 11-30: 
•így döntöttünk mi, bolsevikok . •

12: Hírek. 12.30: Népi zenekar játszik 
1315; Szórakoztató zene. 14. időjavás- 
és vízállásjelentés. 14-15: Magyar mu­
zsika. 15: Úttörő híradó. 15.30: Észt 
zene. 15-50: A*z új Kína dalai. 16-20: 
Tréfás ifjúsági fejtörő. 16.45: Műsor 
az úttörők zenei szakköreinek. 17: Hí 
rek. 17-10: Ifjúság hangja. 17Í30; Da­
lolj velünk! 17.50: Jó munkáért szép 
muzsikát! 19: Távol a hazától. Szov­
jet láncdalok. 20: Hangos újság'. 20 40. 
A begyűjtési verseny hírei. 22: Hírek 
22 20' Beszámoló a budapesti nemzet­
közi sakktornáról, 22.30: Az elmúlt 
bét hangversenyeiből.24. Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. fi: Hanglemezek- 
6.43: Jó reggelt, gyerekek! 7: Beszélő 
atlasz. 7.35: Mai operettmuzsika. 815: 
Heti zenés kalendárium, ti: Felszaba­
dult melódiák. 9 20: Gyermekrádió. 
9.40: Orosz nyelvlecke. 10: Hírek. 10 10 
Hanglemezek, ll: Óvodások műsora 
11.20: Hanglemez. 15: Mesélő muzsika 
15.50: A harcok után... 16-20: Népi 
zenekar játszik. 17.10: A történelmi 
materializmus III. rész. 17.30: Hírek. 
17.40: Népművelési híradó. 18: Hang­
lemez. 18.10: Tudományos híradó. 
18 40: Filmzene. 19: Előadás. 19.15: 
Sportnegyedóra. 19.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19.45: Cimbalom.fu­
rulyakettősök. 20: Vonósnégyes ját­
szik. 21.30: Tánczen'e. 22: Szív küldi 
szívnek szívesen, 22-20; Rácz Béla és 
zenekara játszik.

Pártoktatás háza h íréi
Értesítjük az elv társakat, hogy az 

alapismereti alapfokú és középfokú 
pol. iskolák anyaga megérkezett. Át­
vehető a Városi Pártbizottságon.

Hétfőn cl. u. 6 órakor „Az imperia­
lizmus, mint a kapitalizmus legfelsőbb 
foka“ címmel előadás lesz a felső- és 
középfokú káderképző tanfolyam pro­
pagandistái és hallgatói részére. Tart­
ja: Fehér Lászlóné elvtársnő, a MB 
oktatási alosztály vezetője.

Kedden d. u. 6 órakor „Üzemi párt. 
szervezetek feladatai a termelés el- 
lenőrzésében'4 címmel előadás lesz az 
üzemi és területi alapszervezeti titká­
rok és vezetőségi tagok, pártcsopoft- 
bizalmiak. műszaki, vezetők részére- 
Tartja: Központi Előadói Iroda tagja: 
Szendrei Rudolf elvtárs, Budapest ke­
rületi titkár.

Hétfőn d. «. G órakor ,.A vallás ke­
letkezése címmel előadás lesz propa­
gandisták, pol. isk. hallgatók, párt­
titkárok, pártvez. tagok, pártmunká­
sok részére. Tartja: Hajdúböször­
ményben P. M. könyvtárban Grand- 
pierre Lajos elvtárs, a Néplap mun­
katársa.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: de, 9 órakor 1 forintos hely- 

arakkal Cirkusz porondján, li órakor 
I forintos helyárakkal: ismerettel*. 
i°sztő előadás, utána i'ilmelöadás: 
ötrzázasok. Délután 2, 4, 6, B és hét­
főn 4. 6, ti órakor: Békés napok, 
magyarul beszélő színes szovjet film. 
Hétfőn délután 3 órakor 1 forintos 
hely árakkal. Dokumentfilm előadás.

VÍG: de. 9 órakor 1 forintos hely- 
árakkal: Cirkusz porondján, 11 óra. 
kor 3 forintos hely árai; kai: Fiúk a 
I ács mögött, délután 2 4. 6. 8 és 
hétfőn 4, 6, 8 órakor: Cirkusz po- 
I outiján.

METEOR: de. 10 órakor 1 forintos 
V elvárakkal; Fiúk a rács mögött, 
délután 3, 5, V órakor: Bátor embe. 
rek, színes magyarul beszélő szovjet 
film. Hétfőn 3, 5, 7 órakor: Cirkusz 
porondján.

Levelezők hírei
Levelezőkör alakult Magyarhomo. 

rogon. A levelezőkor tagjai vállalták 
hogy április 4. e tiszteletére egy.egy 
levéllel felkeresik a Pár lapját — 
tudatja velünk Bartha Sándor, leve * 
lezőnk.

Uj munkás vagyok a szerepi gép­
állomáson, most végeztem el Hajdú­
szoboszlón a traktorista iskolát. — 
Munkámat úgy végzem el, hogy ne 
csak mennyiségileg, hanem minősé­
gileg is kifogástalan munkát végez, 
zek — írja Szoboszlai Ilona leve­
lezőnk.

5,Miénk az iskola" cím(í mozgalmat 
indítottak a tatai testnevelési közép­
iskola fiataljai. Ebben a mozgalom­
ban a megrongált padokat kijavítot­
ták, iskolájukat rendbehozták — írja 
lapunknak Kovács Ferenc levele­
zőnk, a tatai középiskola növendéke.

Röpgyülésen fejezték ki tiltakozá­
sukat a baktérium háború ellen a 
Cementipari Vállalat dolgozói — tu­
datja velünk Imre Józsefné levele-

Selyeni vörösnyakkendőt és köny. 
veket kaptak azok az úttörő pajtások 
a nádudvari állami általános iskolá­
ban. akik példátmutatnak. a tanulás­
ban —- tudatja velünk Joó Piroska 
pajtás, leyetezőnk.

ütletiiap volt március 27-én a Fű­
szer Édesség Vállalat fiókjában. 
Összesen 37 ötlet született •— közli ve 
lünk Pál Imre levelezőnk.

D. Lokomotiv-
SPOÍM

-Miskolci Honvéd bajnoki mérkőzés 
ma Debrecenben

Az NB II-ós debreceni csapatok ma 
nagy erőpróba előtt állnak: Debre­
cenben a D. Lokomotív a Miskolci 
Honvéd ellen játszik, a D. Honvéd 
Egerben, a D. Dózsa pedig Miskol­
con .küzd az M. Lokomotív kitűnő 
formában lévő együttese ellen. A D- 
Lokomotív—M. Honvéd találkozót fél 
négykor a Diószegi-úti pályán rende­
zik. A mérkőzésre elővételben ma 
déli 12-ig válthatók jegyek a totó­
irodában. A pálya kímélése céljából 
csak két; mérkőzés lesz a Diószegi- 
útón. A Lokomotív mérkőzés előtt a 
Petőfi—Postás megyei bajnoki talál­
kozót játszák le.

A debiecent csapatok ma az alább: 
változott összeállításban veszik lel 
küzdelmet. D, Lokomotiv: Nagy ftl 
— Tisza, Gellér, Körösi — Szabó U 
Rátkai — Czimbalmos. Lendvpi, sas 
gáti, Imri, Leány vári. Csere: Laliik, 
Hídvégi. — D. Honvéd: Kerezsi - 
Göttler. Skaliizer, Csüllögh — sirno 
nyi. No tás — Komlóssy. Szendrei 
Fekete, Bors, Sáfrány. Csere: Barthr. 
Borbély. — D. Dózsa: Verseczt 
Molnár, Pokrovenszky, Moravcsik - 
Kajos, Szép — Makrai, Csákfalvi 
Köves!, Brada, Boros. Csere: szabó. 
Goda, Szirtes.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Sokfelé ha­
vaseső, eső, időnként megélénkülő 
deli, délnyugati, majd nyugati szél. 
A hőmérséklet emelkedik. Március 
30-án, vasárnap a várható napi kö­
zéphőmérséklet az egész ország terü­
letén 4 c fok felett lesz.

A MARÖCZY-EMLÉKVERSENY 
szombatesti eredményei: Szabó—
Szmiszlov döntetlen, O'Kelli—Pilnik 
döntetlen, Szily—Golombek döntet­
len, Gereben—Stahlberg döntetlen. 
Benkő—Geller döntetlen. Troianescu 

Kérész függő, Botvinnlk—Petrosz- 
ján döntetlen, Kotinauer—Sllwa fü 
gő, Barcza—Platz 1:0,

HÉT DEBRECENI VERSENYZŐ 
KERÜLT A DÖNTŐBE 

A Honvéd SE országos egyéni 
ökölvívóbajnokságának küzdelmeit 
szombaton este nagy érdeklődés mel­
lett folytatták a Diószegi-úti sport, 
csarnokban. A meglepetésekhez tar­
tozott, hogy a válogatott Kisfalvi 
vereséget szenvedett a harmadik me­
netben kitünően hajrázó miskolci 
Iglóditól, A debreceniek közül hét 
versenyző került a döntőbe. Tegnap 
Dobó kiütéssel győzött. Molnár pe­
dig nagy küzdelem után győzte le 
Simont. Ma délután a D. Lokomotív 

. —Miskolci Honvéd mérkőzés után 
rendezik meg a döntőkéi, melynek 
párosítása:

Lég: Fejes (Debrecen)—Bodó (Pécs) 
Harmat; Dobó (Debrecen)—Bodrogi 
(Műszaki tisztiiskola). Pehely: Aradi 
(Debrecen)—Major (Debrecen). Köny. 
nyű: Tóth (Debrecen)—Szakács (Mis­
kolc). Kisváltó: Kaposi (Miskolc)— 
Igiódj (Miskolc). Váltó: Maróli (Mis­
kolc)—Fallal (Pécs). Nagy váltó: Diós­
laki (Bp).—Horváth (Pécs). Közép: 
Kocsis (Miskolc)—Molnár (Debrecen). 
Felnehéz: Fazekas (Bp)—T. Németh 
(Műszaki tisztiiskola). Nehéz: Erdő- 
ói (Debrecen)—Szabó (Pécs).

SZÓFIAI EREDMÉNYEK
A Szófiában felyó nemzetközi kö­

tött fogási! birkozóverseny legutóbbi 
eredményei: Szovjetunió I—Bulgária 
7:1, Szovjetunió 11—Románia 7:1, 
Csehszlovákia—NDK 7:1, Románia— 
NDK .7:3.

A rossz időjárás miatt a megye} és 
városi kispálya kézilabdaba.inokság 
rajtját április 4-re halasztották. — A 
Diószegi-úti pálya kímélése céljából 
ma a D. Lokomotív II—D. Dózsa II. 
városi labda rúgóbajnoki mérkőzést 
a Dózsa pályán rendezik il órakor, 
míg a Lokomotív III—Lendület mér­
kőzésre 11 órakor az egyetemi pá­
lyán kerül sor.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS: Diószegi-Úti pú 

lya. Fél 4: D. Lokomotiv—M. Honvét 
NB II. — Fél 2: D. Petőfi—D. Posta- 
megyej. bajnoki. — Kinizsi pálya il 
D. Kinizsi—Püspökladány megye: 
bajnoki. — Szoooszlai út, 10: D. F.lő 
re— Derecske megyei bajnoki. — 
Egyetemi pálya, io: D Haladás- 
Hajdúnánás megyei bajnoki.

ÖKÖLVÍVÁS. Diószegi-úti sport 
csarnok. 5: Honvéd SE egyéni ökö) 
vívó bajnokság döntői.

ASZTALITENISZ. Bajcsy-ZS. u j 
(volt sportbarlang). 9: Vörös Meteor 
—Lokomotív megyei férfi mérkőzé.- 
(rangadónak számít).

ATLÉTIKA. Stadion ésr:aki kapuja 
10: Városi mezei futóbajnokság.

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS 
SZÖVETSÉG Debrecen városi alap­
szervezete ma délelőtt 10 órakor tag 
gyűlést tar.

GERARD LABOCH fővárosi éné 
kés énekei ma este az Arany Bika 
Fehérszalonjában.

A DEBRECENI Vágóhíd és Hús 
feldolgozó közli, hogy az MSzT 
zászlóavaló műsoros estje nem 2-án. 
hanem f. hó 4-én este pontosan 
órai kezdettel lesz megtartva. Ren 
ciezöség. (X,

néplap
-4 Magyar Dolgozók Pártia HaMtí- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZJ GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsiltnszky-u. ». 
Telefon: 42-54. és 48-40.

Levelezési rovat telefonja: 54-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

i.Szabadság" lapnyomda 
Telefon: 30-01.

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. L

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma fél 4-kor: LiUomfi, este fél 8- 

kor: Szabad szél. Harminc ezüstpénz 
előadásai: kedden 8-kor: Sztanisz. 
Javszkij-bérlet, szerdán fél 8-kor* 
Puskin-bérlet, csütörtökön fél 8-kor: 
Madách-bérlet.
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Gyújtsd a hulladékot!
PÉNZT KAPSZ ÉRTE!
V hulladékot magas áron átveszi a Melléktermék és Hulla, 
tlékgyüjtő Vállalat központ Külsővásúr-tér 3 sz. 
\TV£VÖHEL.YEK: Pesti u. 1, sz. — Hatvan u. 14. sz — 
Llm-Lom Bolt Vöröshadsereg útja 17. sz. — Varga u 47. sz, 
(Magos* György-tér) Bein-tér 5. sz. — Kígyó u. 6 szám — 
Womokkert Szabó Kálmán utca. — Szabadság-telep' Bokányi 

Dezső u. 3. sz.

24/3. sz. Építőipari Válla­
lat téglás! munkáira köny. 
nyügép kezelőket keres. — 
Jelentkezés: Téglás épít­
kezés. Ugyanoda gyors- és 
gépírónőt is fel vesszünk. 
Jelentkezés: — Debrecen 
Varga u. 1. áh

MÉNTELEP vásárol tel­
jes kovácsmühely berende­
zést, nehéz vasboronát és: 
szelelörostát. Ajánlatokat1 
Böszörményi út 54. sz. alá 
keli beadni. áh

A DEBRECENI Cipő 
Kisipari Termelő Szövet­
kezet, Debrecen, Fűvész- 
kert u. 9. ^ sz. börvarró, 
stopoió gépeket, valamint 
használt jókarban lévő 
mérlegeket megvételre ke 
rés. Ugyanott .1 darab író­
asztal eladó, Ajánlatokat 
Fuvészkert u. 9. alá ké- 
rUnk- AH

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
fertőzés mentes gyümölcs­
fákat csak államilag el­
lenőrzött kertészetből vá 
Sarolton. Eladások naponta 
a Debreceni Kertészet Bö­
szörményi út 64. sz. ’alatti 
lelepen. AH

MIKEPBRCSI Földműves 
Szövetkezetnél I.ső osztályú 
silotakarmány jutányos ál­
ban bármilyen mennyiség 
ben kapható. áI-I

ÚJSÁGPAPÍRT vesz * a 
debreceni Cementáru Ipa­
ri V. Holló János u. 3.

' AH
A Haj dú-Bihar megyei

Tatarozó Vállalatnál Deb­
recen, Ispotály tér 1. je­
lentkezni lehet kőműves, 
ács, vasbetonszerelő tanuló 
nak. A feltételekről a je­
lentkezéskor adunk tájé­
koztatást. A fiukat 14—16 
évig. lányokat 17 évig ve­
szünk fel. ÁH

JÓMINÖSÉGÜ. nagymé 
retti, bontott téglát kere- 
rünk megvételre. Ajánla­
tok a Hajlított Bútorgyár­
ba küldendők. AH

ELCSERÉLNÉM debre­
ceni 2 szoba hallos, össz­
komfortos lakásomat bu­
dapesti 1 szoba, hallos, 
összkomfortossal, Vár u. 2- 
félemelet 4.

STRAFSZEKÉR kisebb 
méretű és kétkerekű sár­
ga bricska eladó. Ungvár 
U..4. Baranyai utcából nyí­
lik.

CSERÉLEK szoba, kony­
ha. speiz jószágtartásuai 
hasonlóval vagy kettöszo- 
ba komfortossal, Árpád tér 
5. sz,

MÉHCSALÁD eladó — 
Olajütő 56.

EGY jóállapotban lévő 
gyermek sportkocsi eladó, 
Lándzsa u. 4. Homokkert-

ELADÓ faágy, íróasztal, 
képrámák, vasvályú, eke. 
sülök, deszkaaitók, abla­
kok, Széchenyi u. 21. ház­
mesternél.

RÉGI stilíi 2 ágy, 2 
szekrény eladó. Veres u- 
19. ‘ötödik ajtó.

KIS boconárii kaptár el­
adó. Rigó utca 25. sz.

360 öl gyümölcsös és 360 
öl házhely Kovács utcá­
ban eladó. Tóth, Kálvin.ter 
11 sz.

MODERN új konyhabú­
tor eladó, Kút utca 42.. 
harmadik ajtó.

EGY régi háló, egy fe­
kete zongora eladó, Rákó­
czi u 51.

ELADÓ kis családi ház 
azonnal beköltözhető zsib­
vásárnál, Mikes Kelemen- 
U. 23.

VAMOSPÉRCSEM egy 
ház 350 kvadrát telekkel Uj ; 
sor özv» Kolozsné.

BEKÖLTÖZHETŐ kom­
fortos családi ház központ­
ban eladó, Pereces u 12.

OPEL motorkerékpár. 
125-ös Csepel 4 hengeres 
mágnes príma állapotban 
NB Tépek eladók, Faragó 

u. 8. Újlaki*

i— ®bé.dl5'J HÁLÓSZOBA bútor fos-
szekrény. szoborállvány 
ruhásszekrény fehér fali 
csempe. 3 m. guri.guii 
függönytartó eladó, Bara­
nyai u. 19. I. cm. 7.

BEJÁRÓNŐT felt'eszek
Jelentkezni. Cserepes u. 11

A FÉMFELDOLGOZÓ és 
Javító $C. T. Sz. új mun 
kát és javítást vállal: 
gyermekkocsi gyártó 
javító, asztalos és kárpitos 
gépjavító, esztergályos és 
gyalus, fémnyomó-nikke- 
lező hegesztő . részlegei 
számára. Központ: Víg. 
kedvű Mihály utca 50. Te­
lefon: 11-49. AH

AZ É. M. 29/3. Csatorna 
és Vízvezeték Építő Válla­
lat felvesz kubikosokat, se 
gédmunkásokat, út. vízve. 
zeték és csatornaépítésben 
jártas mur ka vállalókat 
Debrecen. Sámsoni-úti
építkezéshez. Jelentkezni 
lehel 7—16 óráig a fenti 
vállalat Sámsoni-úti föépí- 
tésvezetüi irodahelyiségé­
ben. AH

ELADÓ új sötétkék fér­
fi öltöny középtermetre. 
Érdeklődni vasárnap dél­
után fél 3-tól 6-ig. Cseme­
te u. 10. II. lépcső.

ELADÓ hálószoba, kom­
plett konyhabútor, ruha­
szekrény, Bajcsy-Zsilinszky 
5. II. 2/a.

TIZENÖTKÖVES női kar 
óra, zsebóra eladó. Hon­
véd u. 68.

EGYAJTÓS kis fehér- ■ 
szekrény, nagy tükör, kézi­
kocsi kétkerekű, féderes 
í óvott gumival eladó, Tö­
hötöm u. 26.

EGY jó fejős kecske két 
fiával eladó, Erőss Lajos, 
u. 18.

ELADÓ Klapka utca 45- 
számú kis ház.

Kittinő állapotban levő 
fehér sportkocsi etgdó. 
Pápai u. 10.

tett új eladó. Kossuth u 
49. sz.

Női varrógép eladó, Kút

ELADÓK: méhcsaládok..
Yost írógép rádió. Sza­
badság útja 45.

EGY jóállapotban lévő 
női kerékpár, egy konyha­
asztal eladó, Böszörményi- 
út 42.

IDŐSEBB intelligens nőt. 
keresek háztartásba, Csapó 
u. 38. I. 1. Bot.

ELADÓ fehér mély 
gyermekkocsi járóka é* 
szíj. Tímár u. íl.

NA G YTELJESÍ TMÉNYU 
világ vevő rádió olcsón el­
adó. Móric u. 7. Árnád- 
térnél

260 négyszögöl villatelek 
Nagyerdőn eladó Vörös 
hadsereg útja 7. I. em.

SPORT gyermekkocsi 
eladó. Arany János u. 4- 
fsz Varga.

KEMÉNYFA festett háló 
eladó, Hatvan utca 34. sz.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház sürgősen eladó 
Lázár ii. 5. r

SÜLLYESZTÖS Singer 
varrógép eladó, Honvéd u 
15. sz.

GYERMEKEK gondozá­
sát elvállalom saját ottho 

van. erdőre" v’szem* 
Vég órás, Szent. Anna u. 5 

RÁDIÓ négylámpás szu­
per világvevő eladó. — 
Apafi 3.8/b.

KÉT bükkfa szekrény 
sezlon, ingaóra eladó. 
Szatmár u. 9. Bárányt út­
ról.

BÚTOROZOTT szobát 
keres értelmiségi férfi dől, 
gozó 2 ágyast. Ajánlatot 
Kossuth u. 39. sz. portához 
kérek.

ELADÓ kanapé, rekamié 
fotelek keményfa ötmázsás 
tizedes mérleg, komplett 
kocsi lószerszám. Maróthy 
György u, €Í.

IX. évfolyam, 77. szí

- ixe\ 
BELoi

Heteken á; tartót« 
esülctes, bckcszervil 
harca a iiűs görög t 
cosok, Beloiannisz 
sai életének niegniJ 
gyeket lehetne raki| 
táviratok millióibtl 
szahadonhocsálásukj 
ték. A fasiszta gö| 
azonban felrúgva 
milliók akaratát, 
amerikai gazd.ii j>aj 
sárnap hajnalban í 
vul és gyáván met 
görög nép nagy fial 
amellyel a hősök élt 
uik' amerikai golyóI 
ravaszt görög hókéi 
meg. Bár a görög ti 
gortian tiltják a nap] 
kivégzéseket, Belő! 
társat három társáv 
gis hajnali szürkült 
lék a kivégzés színi 
nemcsak a világ doll 
takozó szavát semn 
semmibevéve saját 
is. Nagyobb volt a 
a népüktől való fél 
amerikai parancs 
szolgaiság, mint a t 
lelete.

A per, melye; a 
munista Bárt \eze 
ditottak, már régót 
loianpisz elvtársat 
együtt a múlt év i 
iialáli-a ítélték, azo 
közvéleménye arra 
a hóhérokat, hogy < 
ítélet, végrehajtását, 
lóg dolgozóinak er 
zása megmentette , 
hazafiak életét. A 
gólt a múlt évben 
a február 15-ike ó 
mögött az amerik; 
Iák bújtak meg- Az 
lóságok követeléséi 
hadjáratot (lörögor 
ke és demokrácia < 
ennek során lömegt 
ták le, vetették hé 
koncentrációs tábor 
szabadságmozgalmát 
vezetőit. A „vádlott 
hoz azonban tiriigvt 
lálni s a görög nép 
hűségesen szolgálj 
gazdáikat, meg is 
Beloiannisz elvtársa 
felforgató tevékenys 
zaárulássai, kémked 
t;ík. A tárgyaláson 
ként rendőrségi he- 
vokátorokat soraki 
okik saját bevallású 
német megszállás tik 
stapó emberei, lies 
felvonult többek Ív 
gyaluson Rakindzsi 
■ancsnok, Angcloptil 
titkosrendőrség o: 
és sokan mások, mi 
ellátó tanukat fen 
börtönbevcléssel 
ln°g abban, hog\ s 
emelhessék a gvilko 
ellen. Az amerikai i 
foltosára, aki gazdái 
Aeheson és gyilkos ; 
állását hajtotta véj 
l;|k a halálos ítélete 

Beloiannisz elvi ti 
‘■‘S.Vült a világ közv

i


